
Συννέφιασε η αισιοδοξία 
στην έκθεση του Βερολίνου
ΒΕΡΟΛΙΝΟ. Κατά το άνοιγμα της ITB Berlin στο Βερολίνο, η γεωπολιτική ένταση στη Μέση Ανατολή και ειδικότε-
ρα ο πόλεμος μεταξύ Ισραήλ και Ιράν βρέθηκε στο επίκεντρο των τοποθετήσεων, σκιάζοντας εν μέρει το κλίμα 
αισιοδοξίας για τη νέα τουριστική χρονιά. Εκπρόσωποι της γερμανικής τουριστικής βιομηχανίας και της DRV 
υπογράμμισαν ότι είναι ακόμη νωρίς για ασφαλείς εκτιμήσεις σχετικά με το εύρος των επιπτώσεων, ωστόσο 
αναγνώρισαν πως η αβεβαιότητα επηρεάζει ήδη τον προγραμματισμό αεροπορικών εταιρειών, tour operators και 
ασφαλιστικών φορέων. Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆Α 6

Πορεία ειρήνης - Έξω η Ελλάδα από τον πόλεμο

Επετειακή εκδήλωση 
για τα 190 χρόνια 
της Αναγνωστικής

Αργυρός Φοίνικας 
στον Θανάση 
Τσουκαλά - Μια ζωή 
αφοσιωμένη 
στον Προσκοπισμό

Ομόφωνα αθώοι 
οι συνδικαλιστές 
της ΕΛΜΕ 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΕΡΓΑΣΙΑ

Παροπλισμός 
υποβρυχίου 
«Ποσειδών»

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Αφιερωμένο σε όλους εμάς που 
υπηρετήσαμε στο υποβρύχιο και 
το νιώσαμε δεύτερο σπίτι μας. 
ΕΠΙΚΕΛΕΥΣΤΗΣ (ΗΝ/ΑΥ) ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ. Εν ενεργεία μέλος πλη-
ρώματος παροπλισμού. ΣΕΛΙ∆Α 11.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Τον αναβρασμό, την ανησυχία και τη φιλειρηνική διάθεση που χαρακτηρίζει τους ερ-
γαζόμενους εξέπεμψαν τα συνθήματα των διαδηλωτών, που ανταποκρίθηκαν χθες το απόγευ-
μα στο κάλεσμα του Εργατικού Κέντρου και περπάτησαν στους δρόμους της πόλης.

Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 12&13

Μπορεί να μην αμφισβητείται η ασφάλεια του προορισμού Κέρκυρα/Ιόνιο αλλά με το ενεργειακό κόστος τι γίνεται; 

Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 8

ΚΕΡΚΥΡΑ. Απαιτήθηκαν τρεις γε-
μάτες μέρες ακροαματικής διαδικα-
σίας στο ακροατήριο του Εφετείου. 
Από τη συγκέντρωση συμπαράστα-
σης στα δικαστήρια. 

Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 7
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Η κρίση σαν ευκαιρία 
για άλλη μια φορά

EDITORIAL

Η κλιμάκωση της σύγκρουσης 
μεταξύ ΗΠΑ, Ισραήλ και Ιράν και 
τις επιπτώσεις στην περιοχή 
του Στενού του Ορμούζ, δεν 
αποτελούν απλώς γεωπολιτικές 
ειδήσεις. Άμεσα επηρεάζουν 
τις διεθνείς τιμές ενέργειας, 
τη λειτουργία των παγκόσμιων 
αερομεταφορών και εντέλει τη 
συμπεριφορά του ταξιδιώτη. Αυ-
τές οι διεργασίες μεταφράζονται 
σε «παλμούς» που φτάνουν μέχρι 
την Κέρκυρα και την καρδιά της 
τουριστικής της οικονομίας.

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. 
ΣΕΛΙ∆Α 3

Τετάρτη 4 ΜΑΡΤΙΟΥ 2026 / Αρ. φύλλου: 6473
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Τα πρόσφατα γεγονότα με κατολισθήσεις, πτώ-
σεις βράχων, καθιζήσεις και εκτεταμένες φθο-
ρές σε βασικούς οδικούς άξονες φέρνουν στο 
προσκήνιο με μεγαλύτερη ένταση το ζήτημα της 
ασφάλειας των εκπαιδευτικών και λοιπών εργα-
ζόμενων, που διανύουν καθημερινά δεκάδες ή και 
εκατοντάδες χιλιόμετρα για να φτάσουν στις σχο-
λικές μονάδες όπου υπηρετούν. Στον Νομό Πρέ-
βεζας καταγράφονται κατολισθήσεις, πτώσεις 
βράχων και καθιζήσεις σε Αγιά, Ανθούσα, Μυρσί-
νη, Ριζά, Χειμαδιό, Καστροσυκιά και Φιλιππιάδα, 
ενώ η εθνική οδός Πρέβεζας – Ηγουμενίτσας πε-
ριγράφεται ως γεμάτη λακκούβες. Στην Αιτωλο-
ακαρνανία, μετά τη μεγάλη κατολίσθηση στη Συ-
κούλα που οδήγησε στο κλείσιμο της Ιόνιας Οδού, 
η κυκλοφορία διοχετεύεται στην παλαιά Εθνική 
Οδό, όπου επίσης σημειώνονται κατολισθήσεις, 
όπως στο Κατάφουρκο. Καθιζήσεις αναφέρονται 
στην Παλιά Φλωριάδα και τον Εμπεσό, ενώ σοβα-
ρά προβλήματα στο οδόστρωμα καταγράφονται 
προς Σαρδίνια, Κεχρινιά και Βάλτο.

Σε απόγνωση βρίσκονται δεκάδες κτηνοτρό-
φοι στη Μαγνησία, καθώς οι απλήρωτες ασφα-
λιστικές εισφορές του τελευταίου έτους τούς 
στερούν τη δυνατότητα να καταθέσουν αίτηση 
συνταξιοδότησης. Η οικονομική πίεση που έχει 
συσσωρευτεί λόγω αυξημένου κόστους παραγω-
γής, ζωοτροφών και ενέργειας, σε συνδυασμό με 
τις επιπτώσεις από τις ζωονόσους και ειδικότε-
ρα την ευλογιά έχει δημιουργήσει ένα ασφυκτι-
κό περιβάλλον για αυτούς. Πολλοί παραγωγοί, 
ιδιαίτερα σε ορεινές και ημιορεινές περιοχές 
του Αλμυρού αλλά και στα παρακάρλια όπου οι 
παραγωγοί έχουν υποστεί μεγάλη ζημιά εξαιτίας 
της ευλογιάς, βλέπουν τα χρόνια εργασίας τους 
να μην αρκούν για να «κλειδώσουν» τη σύνταξη, 
επειδή οφείλουν εισφορές προς τον e-ΕΦΚΑ. 

«Στοίχημα» επιβίωσης 
οι μετακινήσεις 
των εκπαιδευτικών

Απλήρωτες εισφορές 
μπλοκάρουν τις συντάξεις 
κτηνοτρόφων

Στην επανατοποθέτηση σταθερών στηριγμάτων 
για τους κάδους στο Κόμητο και συγκεκριμένα 
πάνω από το ύψος της εισόδου προς την παρα-
λία, οφείλει να προχωρήσει η Δημοτική Αρχή Σύ-
ρου - Ερμούπολης, προκειμένου οι διερχόμενοι 
οδηγοί να είναι ασφαλείς. Όπως φαίνεται στο 
φωτογραφικό υλικό της εφημερίδας, οι πράσι-
νοι κάδοι απορριμμάτων που έχουν αφεθεί στη 
στροφή επάνω, βρίσκονται κυριολεκτικά στον… 
αέρα, καθώς δεν έχουν στηρίγματα. Προφανώς, 
μετά τη διαδικασία της αποκομιδής, οι κάδοι 
αφήνονται πρόχειρα στις θέσεις τους, με απο-
τέλεσμα να υπάρχει κίνδυνος ανατροπής τους 
ή και παράσυρσής τους στον δρόμο, όταν έχει 
ανέμους, κάτι που θα προκαλούσε ατύχημα. Το 
σημείο που βρίσκονται οι κάδοι, για τους οδη-
γούς παρουσιάζει περιορισμένη ορατότητα, με 
αποτέλεσμα, η αγωνία να αυξάνεται για όσους 
διέρχονται από την περιοχή.

Κατατέθηκαν στη Βουλή προς κύρωση οι συμβά-
σεις μίσθωσης για την έρευνα και εκμετάλλευση 
υδρογονανθράκων σε τέσσερις θαλάσσιες περι-
οχές της χώρας, μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου 
και των εταιρειών Chevron Greece και Helleniq 
Upstream, θυγατρικής της Helleniq Energy. Το 
νομοσχέδιο του Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας θα εισαχθεί προς επεξεργασία στην 
αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή Παραγωγής 
και Εμπορίου την Πέμπτη 5 Μαρτίου 2026, ενώ 
η συζήτηση και ψήφισή του από την Ολομέλεια 
έχει προγραμματιστεί για τις 12 Μαρτίου, ώστε 
οι συμβάσεις να κυρωθούν και να αποτελέσουν 
νόμο του κράτους. Οι συμφωνίες αφορούν τις 
θαλάσσιες περιοχές Νοτίως της Πελοποννήσου 
«Α2» και «Νότια της Πελοποννήσου», καθώς και 
τις περιοχές Νοτίως της Κρήτης «Νότια της 
Κρήτης 1» και «Νότια της Κρήτης 2», που θεω-
ρούνται ιδιαίτερου γεωλογικού ενδιαφέροντος 
στο πλαίσιο των ερευνών για φυσικό αέριο στην 
Ανατολική Μεσόγειο.

Λείπουν σταθερά στηρίγματα 
για ασφάλεια των οδηγών

Στις 12 Μαρτίου η ψήφιση από 
τη Βουλή των συμβάσεων με 
Chevron και Helleniq Εnergy
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ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Κέρκυρα, η έδρα της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων εξαιρέθη-
κε και πάλι από τις περιοχές που θα ενισχυθούν με πυροσβεστικά σκάφη 
, στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ». 
Αυτό επισημαίνει ο βουλευτής Δημ. Μπιάγκης και κατηγορεί ως υπεύ-
θυνο τον  συντοπίτη υφυπουργό Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής Στ. 
Γκίκα.
Στην ανακοίνωση του ο βουλευτής τονίζει: «Ζητήσαμε έγκαιρα με ερώ-
τησή μας να μην εξαιρεθεί η Κέρκυρα από τη νέα διανομή των πυροσβε-
στικών σκαφών. Μας απάντησαν πως έχει ήδη η Ηγουμενίτσα σκάφος 
και δεν χρειαζόμαστε εμείς. Φαίνεται ότι η Ηγουμενίτσα θα παραλάβει 
και νέο σκάφος σύμφωνα με τον κυβερνητικό σχεδιασμό. Κύριοι του 
Υπουργείου, να μην ξεχάσετε, όταν η Ηγουμενίτσα παραλάβει και το νέο 
της σκάφος να μην απουσιάζετε από την τελετή παραλαβής και να μας 
ενημερώσετε σχετικώς».

ΚΕΡΚΥΡΑ.  Για την εισαγωγή των μαθητών/τριών στο 4ο Πειραματικό 
Δημοτικό Σχολείο Κέρκυρας – Αθηναγόρειο, για το σχολικό έτος 2026-
2027,  ισχύουν τα εξής:
Εγγραφές στην Α’ τάξη (2–23 Μαρτίου 2026). Κατά την περίοδο των εγ-
γραφών (2 έως και 23 Μαρτίου 2026) στην Α’ τάξη:
Εγγράφονται αυτοδίκαια όλοι/ες οι μαθητές/τριες που αποφοιτούν από 
το συνδεδεμένο 14ο Πειραματικό Νηπ. Κέρκυρας και οι γονείς/κηδεμό-
νες/έχοντες-ουσες την επιμέλειά τους επιθυμούν τη φοίτησή τους στο 
σχολείο μας, καθώς η εισαγωγή αποφοίτων/των ΠΕΙ.Σ. σε συνδεδεμένο 
ΠΕΙ.Σ. επόμενης βαθμίδας γίνεται χωρίς κλήρωση.
Διαδικασίες κλήρωσης διενεργούνται μόνο για τη συμπλήρωση κενών 
θέσεων που προκύπτουν στην εισαγωγική τάξη.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ. Το 2025 το Αεροδρόμιο 
Ι. Καποδίστριας κατέγραψε περισσότερους από 
4,5 εκατομμύρια επιβάτες, με προέλευση κυρίως 
το Ηνωμένο Βασίλειο και τη Γερμανία, γεγονός 
που καταδεικνύει τη σταθερή ζήτηση για το νησί. 
Όμως η τρέχουσα γεωπολιτική αβεβαιότητα έχει 
ήδη προκαλέσει αναστάτωση των πτήσεων και 
αλλαγές δρομολογίων, καθώς περιορισμοί στον 
εναέριο χώρο και η αναδιοργάνωση αεροπορικών 
δικτύων δημιουργούν απρόβλεπτες προκλήσεις 
για ταξιδιώτες και επιχειρήσεις.
Η αύξηση του ενεργειακού κόστους και οι καθυ-
στερήσεις στις κρατήσεις δεν αποτελούν μεμο-
νωμένα φαινόμενα, αλλά μέρος μιας ευρύτερης 
πραγματικότητας, που επηρεάζει την οικονομική 
συμπεριφορά των ταξιδιωτών. Η αβεβαιότητα 
ωθεί πολλούς να αναβάλλουν αποφάσεις, να ανα-
ζητούν όρους ευελιξίας ή να προτιμούν προορι-
σμούς με πιο σταθερές προοπτικές, γεγονός που 
δημιουργεί πίεση στην τουριστική ζήτηση για φέ-
τος.
Σε αυτό το περιβάλλον, η Κέρκυρα, που υποδέχε-
ται το πρώτο τσάρτερ στις 26 Μαρτίου, πρέπει να 
υπερασπιστεί την εικόνα της ως ασφαλούς και αξι-
οπρόσεκτης επιλογής. Η επικοινωνία να εστιάσει 
στην κανονικότητα και τη σταθερότητα του νησιού, 
τεκμηριωμένη με δεδομένα. Οι επιχειρηματίες να 
προωθήσουν ευέλικτες πολιτικές κράτησης που 
δεν ικανοποιούν απλώς τον πελάτη αλλά ενισχύουν 
την εμπιστοσύνη του. Συνεργασία με αεροπορικές 
εταιρείες και tour operators για τη διατήρηση στα-
θερών δρομολογίων και προσφορών. Παράλληλα, 
η ποιότητα των υπηρεσιών να παραμείνει υψηλή, 
ώστε η δαπάνη ανά επισκέπτη να αντικατοπτρίζει 
προστιθέμενη αξία και όχι απλή μείωση τιμών.
Ίσως όλο αυτό να είναι και μια ευκαιρία για αναδι-
οργάνωση, γροθιά στην απληστία και την αυθαιρε-
σία, επανασυνάντηση με την παραδοσιακή φυσιο-
γνωμία και τους ρυθμούς της που την καθιέρωσαν 
άλλωστε στο διεθνές τουριστικό στερέωμα.
Η Κέρκυρα έχει αποδείξει στο παρελθόν ότι μπο-
ρεί να αντέξει τις δοκιμασίες που φέρνει η πα-
γκόσμια ρευστότητα κάθε φορά που παροξύνεται. 
Αυτό που χρειάζεται σήμερα δεν είναι φόβος, αλλά 
στρατηγική, συνεργασία και αποφασιστικότητα.

Αθηναγόρειο: Ανακοίνωση για τις εγγραφές 2026-2027

Μπιάγκης: Πάλι έμεινε χωρίς 
πυροσβεστικό σκάφος η Κέρκυρα

Η κρίση σαν ευκαιρία 
για άλλη μια φορά

«Πρόθεση της Ελλάδας είναι να 
παράσχει όποια βοήθεια μπορεί 
στο πλαίσιο των δυνατοτήτων 
της στην Κύπρο, στον κυπρια-
κό λαό. Χαίρομαι που είμαι εδώ 
σήμερα, για να δούμε τι άλλο 

μπορούμε να κάνουμε. Απολύ-
τως στη διάθεσή σας».
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Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας, 
Νίκος Δένδιας

«Πρώτη προτεραιότητα σε αυτές 
τις δύσκολες στιγμές, είναι η 
Ελλάδα να ανταποκριθεί στο 

αίτημα της Κύπρου για στήριξη 
της άμυνας και της ασφάλειας 
των πολιτών της απέναντι στις 

ιρανικές επιθέσεις».

O πρώην πρωθυπουργός, 
Αλέξης Τσίπρας

«Τα αμερικανικά βομβαρδι-
στικά δεν χρησιμοποιούν τις 

βρετανικές βάσεις στην Κύπρο, 
το πλήγμα που δέχθηκε η βάση 
στο Ακρωτήρι δεν συνδεόταν με 
κάποια πρόσφατη απόφαση του 

Λονδίνου».

Ο Βρετανός Πρωθυπουργός, 
Κιρ Στάρμερ
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Το πυροσβεστικό σκάφος «Άρης Μουζακίτης»



ΚΕΡΚΥΡΑ. Εορταστική Συναυλία της Ορχήστρας 
της Φιλαρμονικής Γαστουρίου “Ομόνοια” για τα 
128 χρόνια από την ίδρυσή της θα πραγματοποι-
ηθεί την Τετάρτη 11 Μαρτίου 2026, ώρα 20.30 
στο Δημ.  Θέατρο Κέρκυρας με τραγούδια από 
ελληνικές τηλεοπτικές σειρές.  Διευθύνει ο αρ-
χιμουσικός Σπύρος Ράλλης. Αφιερώνεται στο 
Σύλλογο Γονιών Παιδιών με Νεοπλασματική 
Ασθένεια «ΦΛΟΓΑ». Προσκλήσεις  στο κατάστη-
μα της Φιλαρμονικής.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος 
του ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Μάντζος και ο Οργανω-
τικός Γραμματέας  Ηρακλής Δρούλιας, θα παρα-
στούν στην εκδήλωση-συζήτηση, που οργανώνει 
η τοπική οργάνωση Κέρκυρας στο πλαίσιο του 
προσυνεδριακού διαλόγου, την Παρασκευή 6 
Μαρτίου στις 7 το απόγευμα, στο Εργατικό Κέ-
ντρο Κέρκυρας.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Δεμένα θα παραμείνουν τα πλοία στο 
λιμάνι της Κέρκυρας, καθώς η διοίκηση του σω-
ματείου ναυτεργατών Κέρκυρας αποφάσισε την 
συμμετοχή στην 24ωρη απεργία της ΠΝΟ, την 
Πέμπτη 5 Μαρτίου 2026, από ώρα 00:01 έως 
24:00 της ίδιας ημέρας, σε όλες τις κατηγορίες 
πλοίων πανελλαδικά.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Για υποστελέχωση των Υπηρεσιών 
και την ανάγκη ενίσχυσης με μόνιμο προσωπι-
κό, ιδιαίτερα ενόψει της αντιπυρικής περιόδου, 
έκανε λόγο το ΔΣ της Ένωσης Υπαλλήλων Πυρο-
σβεστικού Σώματος Κέρκυρας στη συνάντηση 
εργασίας με τον Περιφερειακό Διοικητή Ιονίων 
Νήσων, Αρχιπύραρχο Νεκτάριο Θεοδωράκο.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Παρά τα τσου-
χτερά πρόστιμα οι παρα-
βάσεις για κράνος συνε-
χίζονται. Την εβδομάδα 
από 23 Φεβρουαρίου 
έως και 1  Μαρτίου 2026, 
πραγματοποιήθηκαν 385  
έλεγχοι και βεβαιώθη-
καν 60-παραβάσεις για 
μη χρήση προστατευτι-
κού κράνους (-25- στην 
Κέρκυρα, -23- στη Ζάκυν-
θο, -6- στη Λευκάδα και 
-6- στην Κεφαλονιά).

ΚΕΡΚΥΡΑ. Μια ιδιαίτερη και συγκινητική 
επίσκεψη πραγματοποιήθηκε το πρωί της 
Δευτέρας στην Κερκυραϊκή Πινακοθήκη, 
όπου τα μέλη και το προσωπικό του Νο-
σοκομείου Ημέρας (Τομέας Ψυχικής Υγεί-
ας) του Γ.Ν. Κέρκυρας είχαν την ευκαιρία 
να ξεναγηθούν στην αναδρομική έκθεση 
του σπουδαίου ζωγράφου Στέφανου Αν-
δρέα Μιχαλόπουλου.
Την παρουσίαση και την ανάλυση των έρ-
γων ανέλαβε η εικαστικός και πρόεδρος 
της Εικαστικής Κερκυραϊκής Ένωσης 
(ΕΙΚΕ), κ. Έλενα Σουέρεφ. Με την καθο-
δήγησή της, οι παρευρισκόμενοι ήρθαν 
σε επαφή με την καλλιτεχνική διαδρομή 

του Μιχαλόπουλου, ανακαλύπτοντας τις 
λεπτομέρειες και τα μηνύματα που κρύ-
βονται πίσω από κάθε δημιουργία του.
Η δράση αυτή υπογραμμίζει τη σημασία 
της τέχνης ως μέσο εξωστρέφειας, κοι-
νωνικής ένταξης και ψυχικής ανάτασης, 
αποδεικνύοντας ότι οι πολιτιστικοί χώ-
ροι της Κέρκυρας αποτελούν ζωντανά 
κύτταρα της τοπικής κοινωνίας.
Η αναδρομική έκθεση συνεχίζεται και 
προσκαλεί το κοινό να γνωρίσει από κο-
ντά το έργο του καλλιτέχνη.

Διάρκεια έκθεσης: 04/02/2026 – 
24/04/2026 - Ώρες επίσκεψης: Δευτέρα 
έως Παρασκευή, 09:00 – 16:00 - Επικοινω-
νία: 26610 41085

Επίσκεψη του Νοσοκομείου Ημέρας 
στην Κερκυραϊκή Πινακοθήκη
Είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν στην αναδρομική έκθεση 
του ζωγράφου Στέφανου Ανδρέα Μιχαλόπουλου.

Εορταστική Συναυλία της Ορχήστρας της 
Φιλαρμονικής Γαστουρίου «Ομόνοια»

Μάντζος και Δρούλιας σε εκδήλωση 
του ΠΑΣΟΚ στην Κέρκυρα

Χωρίς πλοία την Πέμπτη 5/3 
24ωρη απεργία των ναυτικών

Ενισχύσεις ενόψει θερινής σεζόν 
ζητούν οι πυροσβέστες Κέρκυρας

Ιόνια: 60 παραβάσεις 
για κράνος την 
τελευταία εβδομάδα
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Από την ξενάγηση στην Πινακοθήκη

Από την αφίσα της συναυλίας

Ο Δημ. Μάντζος

Με απόφαση της ΠΝΟ Από τη συνάντηση με τον διοικητή της Πυροσβεστικής Ιονίων



Εξαιρετικά περιορισμένες 
οι πτήσεις στον Κόλπο

ΑΜΠΟΥ ΝΤΑΜΠΙ. Ο εναέριος χώρος στα 
Ενωμένα Αραβικά Εμιράτα (ΗΑΕ) παραμέ-
νει σε μεγάλο βαθμό κλειστός ή υπό περι-
ορισμούς λόγω της κρίσης, με εκατοντάδες 
ακυρώσεις πτήσεων σε όλη τη Μέση Ανα-
τολή και αναστολή λειτουργίας σε σημαντι-
κά αεροδρόμια, συμπεριλαμβανομένων των 
Dubai International και Abu Dhabi.
Ορισμένες μεγάλες αεροπορικές εταιρείες 
(π.χ. Etihad Airways, Emirates, flydubai) επα-
ναξεκίνησαν επιλεγμένες πτήσεις σήμερα, 
κυρίως για επανπατρισμό επιβατών ή με-
ταφορά χωρίς επιβάτες, ενώ οι κανονικές 
εμπορικές πτήσεις παραμένουν περιορι-
σμένες ή ανασταλμένες.
Οι ελληνικές αρχές εκτιμούν ότι υπάρχουν 
περίπου 1.500 Έλληνες ταξιδιώτες/κάτοι-
κοι που έχουν εγκλωβιστεί στα ΗΑΕ λόγω 
του κλεισίματος του εναέριου χώρου, και η 
Ελλάδα επεξεργάζεται σχέδιο επαναπατρι-
σμού μόλις ανοίξει ο εναέριος χώρος.
Το Υπουργείο Άμυνας των ΗΑΕ ανακοίνωσε 
ότι η αεράμυνα των ΗΑΕ αναχαίτισε επι-
τυχώς τη Δευτέρα 9 βαλλιστικούς πυραύ-
λους, 6 πυραύλους cruise και 148 μη επαν-
δρωμένα αεροσκάφη (drones).
Το Υπουργείο διευκρίνισε ότι από την έναρ-
ξη της ιρανικής επίθεσης έχουν εντοπιστεί 
174 βαλλιστικοί πύραυλοι που εκτοξεύθη-
καν προς τη χώρα, εκ των οποίων οι 161 
καταστράφηκαν, ενώ 13 κατέπεσαν στη 
θάλασσα. Συνολικά εντοπίστηκαν επίσης 
689 ιρανικά drones, από τα οποία 645 ανα-
χαιτίστηκαν, ενώ 44 έπεσαν εντός της επι-
κράτειας της χώρας. Επιπλέον, εντοπίστη-
καν και καταστράφηκαν 8 πύραυλοι cruise, 
προκαλώντας παράπλευρες ζημιές. Τα πε-
ριστατικά είχαν ως αποτέλεσμα 3 θανάτους 
και 68 ελαφρούς τραυματισμούς.

Γ.Κ.

Red flags και ταξιδιωτικές οδηγίες λόγω της πολεμικής κρίσης
Οι πιο πρόσφατες «κόκκινες σημαίες» από κρατικούς φορείς και 
μεγάλα ταξιδιωτικά σχήματα μετά την κλιμάκωση του πολέμου 
Ισραήλ–Ιράν κινούνται σε τρεις άξονες: αυστηροποίηση ταξιδιω-
τικών οδηγιών, σοβαρές αεροπορικές διαταραχές (με κλειστούς/
μερικώς κλειστούς εναέριους χώρους) και μαζικές αλλαγές/ανα-
στολές προγραμμάτων από tour operators και κρουαζιέρες.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Σε επίπεδο κρατικών προ-
ειδοποιήσεων, το Ηνωμένο Βασίλειο 
(FCDO) έχει επικαιροποιήσει τις οδηγί-
ες του με σαφείς συστάσεις αποφυγής 
ταξιδιών σε περιοχές υψηλού κινδύνου 
και με ειδικές επισημάνσεις ότι οι εξε-
λίξεις μπορεί να οδηγήσουν σε αιφνίδι-
ες ακυρώσεις πτήσεων, κλείσιμο αερο-
δρομίων ή/και αδυναμία αναχώρησης 
από τη χώρα όπου βρίσκεσαι. Για το 
Ισραήλ/Παλαιστινιακά εδάφη, η οδη-
γία εμφανίζεται ως «αποφύγετε κάθε 
ταξίδι» (με ενημέρωση στις 1 Μαρτίου 
2026). Παράλληλα, αντίστοιχες αυστη-
ροποιήσεις ή προειδοποιήσεις εκδόθη-
καν/αναφέρθηκαν και από ευρωπαϊκές 
κυβερνήσεις (με έμφαση σε Ισραήλ, 
Ιράν και γειτονικές χώρες), ακριβώς 
επειδή ο κίνδυνος γενικευμένων αερο-
πορικών περιορισμών θεωρείται δυνα-
μικός.
Οι ΗΠΑ (State Department), από την 
πλευρά τους, εξέδωσαν επείγουσα 
σύσταση προς Αμερικανούς πολίτες 
να αποχωρήσουν άμεσα από σειρά χω-
ρών της ευρύτερης περιοχής, επικα-
λούμενες κινδύνους ασφάλειας και 
την πιθανότητα να «κοπεί» η εμπορική 
αεροπορική διέξοδος λόγω κλειστών 
εναέριων χώρων. Η Αυστραλία, με πιο 
«ταξιδιωτική» διατύπωση, προειδο-
ποιεί ότι όποιος ταξιδεύει προς/μέσω 
Μέσης Ανατολής μπορεί να βρεθεί σε 
κατάσταση όπου δεν θα μπορεί να φύ-
γει αν κλιμακωθεί η σύγκρουση, ενώ 
σημειώνει ότι πτήσεις, δρόμοι και σύ-
νορα μπορεί να αλλάξουν χωρίς προει-
δοποίηση.
Στον επιχειρησιακό τομέα (αυτό που 
πρακτικά επηρεάζει άμεσα κρατήσεις), 

η εικόνα που περιγράφουν διεθνείς 
ροές ειδήσεων είναι ότι οι αερομε-
ταφορές περνούν από τη μεγαλύτερη 
αναταραχή των τελευταίων ετών στην 
περιοχή, με χιλιάδες ακυρώσεις και 
τους σημαντικούς παγκόσμιους κόμ-
βους του Κόλπου να λειτουργούν περι-
ορισμένα ή με αναστολή δρομολογίων, 
κάτι που δημιουργεί αλυσιδωτές επι-
πτώσεις και για επιβάτες που απλώς 
περνούν transit. Σε αυτό το πλαίσιο, 
εταιρείες όπως η Wizz Air ανακοίνω-
σαν αναστολή πτήσεων προς/από συ-
γκεκριμένους προορισμούς (Ισραήλ, Σ. 
Αραβία, Ντουμπάι/Άμπου Ντάμπι κ.ά.) 
για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα 
και ταυτόχρονα ενίσχυσαν εναλλακτι-
κές «διόδους» (π.χ. Σαρμ ελ-Σέιχ) ώστε 
να εξυπηρετηθούν μετακινήσεις που 
αλλιώς θα «κολλούσαν».
Τα μεγάλα ταξιδιωτικά γραφεία/tour 
operators και οι κρουαζιέρες έχουν 
περάσει από συστάσεις σε πράξεις: η 
TUI δήλωσε ότι ξεκινά πτήσεις επανα-
πατρισμού/επιστροφών πελατών που 
έχουν εγκλωβιστεί, σε συνεργασία με 
αεροπορικές της περιοχής, αναφέρο-
ντας συγκεκριμένη κλίμακα επηρεαζό-
μενων ταξιδιωτών. Παράλληλα, έχουν 
καταγραφεί αναστολές ή ακυρώσεις 
προγραμμάτων στη Μέση Ανατολή από 
ομίλους όπως Dertour και TUI Cruises 
(ιδίως για δρομολόγια/πακέτα που «πα-
τάνε» σε αεροπορική σύνδεση μέσω 
Κόλπου ή περιλαμβάνουν στάσεις σε 
περιοχές που επηρεάζονται άμεσα). 
Στις κρουαζιέρες ειδικά, το πιο άμεσο 
μοτίβο είναι ακυρώσεις και αλλαγές 
δρομολογίων στον Περσικό/Αραβικό 
Κόλπο, με προσφορές επιστροφής χρη-
μάτων ή επανακράτησης, ανάλογα με 
τον operator και το πακέτο.
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ΓΙΩΡΓΣΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ

Άδειο το αεροδρόμιο του Ντουμπάι στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Στην πραγματικότητα άρχισαν δειλά, δειλά κάποιες πτήσεις επαναπατρισμού και αποσυμφόρησης.

Εξακολουθούν οι ιρανικές πυ-
ραυλικές επιθέσεις. Σε 1500 
υπολογίζονται οι Έλληνες που 
ζήτησαν να επαναπατρισθούν.



ΒΕΡΟΛΙΝΟ. Κατά το άνοιγμα της ITB Berlin στο 
Βερολίνο, η γεωπολιτική ένταση στη Μέση Ανα-
τολή και ειδικότερα ο πόλεμος μεταξύ Ισραήλ 
και Ιράν βρέθηκε στο επίκεντρο των τοποθετή-
σεων, σκιάζοντας εν μέρει το κλίμα αισιοδοξί-
ας για τη νέα τουριστική χρονιά. Εκπρόσωποι 
της γερμανικής τουριστικής βιομηχανίας και 
της DRV υπογράμμισαν ότι είναι ακόμη νωρίς 
για ασφαλείς εκτιμήσεις σχετικά με το εύρος 
των επιπτώσεων, ωστόσο αναγνώρισαν πως η 
αβεβαιότητα επηρεάζει ήδη τον προγραμματι-
σμό αεροπορικών εταιρειών, tour operators και 
ασφαλιστικών φορέων.
Στο περιθώριο της έκθεσης έγινε αναφορά στις 
διαταραχές που έχουν προκληθεί στις αερομε-
ταφορές, με κλείσιμο εναέριων χώρων, αναδρο-
μολογήσεις πτήσεων και αυξημένα λειτουργικά 

κόστη, στοιχεία που επιβαρύνουν τόσο τα πακέ-
τα διακοπών όσο και την οργάνωση των προορι-
σμών. Ιδιαίτερη μνεία έγινε στη Μεσόγειο, όπου, 
παρότι οι περισσότεροι ευρωπαϊκοί προορισμοί 
θεωρούνται ασφαλείς και εκτός του άμεσου πε-
δίου σύγκρουσης, η «αντίληψη κινδύνου» μπορεί 
να επηρεάσει τη ζήτηση, ειδικά από αγορές μα-
κρινών αποστάσεων όπως οι ΗΠΑ και η Ασία.
Παράλληλα, επισημάνθηκε ότι η ασφάλεια ανα-
δεικνύεται σε καθοριστικό παράγοντα επιλογής 
προορισμού για το 2026, με αρκετές χώρες της 
νότιας Ευρώπης να προβάλλουν τη σταθερότη-
τα και την επιχειρησιακή τους ετοιμότητα ως 
συγκριτικό πλεονέκτημα. Στελέχη του κλάδου 
τόνισαν ότι σε προηγούμενες κρίσεις παρατη-
ρήθηκαν μετατοπίσεις ροών προς προορισμούς 
που θεωρούνται «ασφαλή καταφύγια», κάτι που 
ενδέχεται να επαναληφθεί, εφόσον η σύγκρουση 
παραταθεί ή κλιμακωθεί.

Συννεφιασμένη αισιοδοξία 
στην έκθεση ΙΤ του Βερολίνου
Η αβεβαιότητα επηρεάζει ήδη τον προγραμματισμό αεροπορικών 
εταιρειών, tour operators και ασφαλιστικών φορέων.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Με επιτυχία ολοκλη-
ρώθηκε η Τακτική Γενική Συνέ-
λευση των μελών της Αγωνι-
στικής Λέσχης Μηχανοκίνητου 
Αθλητισμού Κέρκυρας (ΑΛΜΚΕ) 
για την ανάδειξη του νέου Δι-
οικητικού Συμβουλίου. Μετά 
την ολοκλήρωση της εκλογικής 
διαδικασίας και την καταμέτρη-
ση των σταυρών προτίμησης, οι 
υποψήφιοι που εκλέγονται κατά 
σειρά είναι οι εξής: 
Αυστούστη Μαρία του Σπυρίδω-
νος 23
Κωνστάντης Κωνσταντίνος του 
Πέτρου 21
Πακτίτης Νικόλαος του Παντελή 
14
Ραφτόπουλος Χρήστος του Ευ-
σταθίου 14
Χότζας Δημήτριος του Κωνστα-
ντίνου 12
Χρυσοβέργης Κωνσταντίνος του 
Νικολάου 11
Βαρθολομαίος Σπύρος του Σταμα-
τίου 9
Η επίσημη συγκρότηση του νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα 
(όπου θα οριστούν οι θέσεις του 
Προέδρου, Αντιπροέδρου, Γραμ-
ματέα, Ταμία κ.λπ.) θα πραγματο-
ποιηθεί τις επόμενες μέρες. Το 
απερχόμενο συμβούλιο ευχαρι-
στεί θερμά όλα τα μέλη για τη 
συμμετοχή τους στη διαδικασία.

ΑΛΜ Κέρκυρας: 
Νέα εποχή με 
«άρωμα» γυναίκας 
στην κορυφή 

ΚΕΡΚΥΡΑ. Ως καλή αξιολογεί-
ται η συμμετοχή των Κερκυ-
ραίων εμπόρων στις εκλογές 
του συλλόγου τους που ολο-
κληρώθηκαν τη Δευτέρα. Συ-
γκεκριμένα από τα 194 μέλη 
στις αρχαιρεσίες μετείχαν 
138. Οι 74 με φυσική παρουσία 
και 64 διαδικτυακά.
Στο 11μελές διοικητικό συμ-
βούλιο εκλέχτηκαν: Αλέγρης 
Γιάννης 101, Βούλγαρης Ιωάν-
νης 76, Κρεμόνας Άρης 78, Λα-
βράνος Χρήστος 95, Λιντοβόης 
Νικόλαος 76, Μελίδης Αλέξαν-
δρος 91, Μουζακίτη Ελένη 80, 
Σκιαδόπουλος Σπυρίδων του 
Θεοφάνη 79, Σκιαδόπουλος 
Σπυρίδων του Νικολάου 81, 
Σοφιανός Στέλιος 95 και Τρια-
ντάφυλλος Σπύρος 90.
Αναμένεται η συγκρότηση του 
αναβαπτισμένου οργάνου σε 
σώμα.

Το νέο δ.σ. 
των εμπόρων

ΚΕΡΚΥΡΑ. Την Πέμπτη 5/03 και ώρα 10:00 θα πραγματοποιηθεί 
δενδροφύτευση από τη Διεύθυνση Πρασίνου του Δήμου, σε συ-
νεργασία με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Γαρίτσας, στο Άλσος Γαρί-
τσας. Σημείο συνάντησης: Το θεατράκι του Άλσους, στις 10:00.
Στη δράση θα συμμετάσχουν και μαθητές του 6ου Δημοτικού 
Σχολείου, συμβάλλοντας ενεργά σε αυτή τη σημαντική περιβαλ-
λοντική πρωτοβουλία. Σας περιμένουμε όλους να στηρίξουμε 
την προσπάθεια και να συμβάλουμε στξν προστασία της περι-
οχής.

Δενδροφύτευση στο Άλσος Γαρίτσας
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ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ

Από τη χθεσινή πρώτη μέρα της διεθνούς τουριστικής έκθεσης ΙΤΒ. 
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ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Εφετείο Κέρκυρας έκρινε χθες  
ομόφωνα αθώα τα μέλη του Διοικητικού Συμβου-
λίου της ΕΛΜΕ. Η δίκη, αφορούσε τη μήνυση για 
«συκοφαντική δυσφήμιση» που είχε καταθέσει 
η Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
Ελένη Βουσολίνου, σχετικά με ανακοίνωση του 
Σωματείου που βασιζόταν σε καταγγελίες εκπαι-
δευτικών. Από νωρίς το πρωί, πλήθος εκπαιδευ-
τικών συγκεντρώθηκε έξω από τα δικαστήρια, 
καλύπτοντας τις ώρες με τις στάσεις εργασίας 
που κήρυξαν η ΟΛΜΕ και η ΕΛΜΕ Κέρκυρας. Το 
δικαστήριο αναγνώρισε ότι οι ενέργειες του Δ.Σ. 
δεν είχαν δόλο, αλλά στόχευαν στην προάσπιση 
των εργασιακών δικαιωμάτων των καθηγητών. 
Πρωτόδικα οι εκπαιδευτικοί είχαν καταδικαστεί.

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Με εξαιρετική συμμετοχή και έντονο 
ενδιαφέρον από την εκπαιδευτική κοινότητα πραγ-
ματοποιήθηκαν στην Κέρκυρα οι δράσεις για την 
Παγκόσμια Ημέρα Ξεναγού. Συνολικά 34 σχολεία, 
με τη συμμετοχή 33 διπλωματούχων ξεναγών, 
έδωσαν την ευκαιρία σε περίπου 2.500 μαθητές 
όλων των βαθμίδων να γνωρίσουν από κοντά την 
ιστορία και τον πολιτισμό του νησιού μέσα από 
οργανωμένες, δωρεάν ξεναγήσεις. Οι ξεναγήσεις 
πραγματοποιήθηκαν στο Ιστορικό Κέντρο της Κέρ-
κυρας, στο Παλαιό Φρούριο, στο Μουσείο Ασιατι-
κής Τέχνης, στο Αρχαιολογικό Μουσείο Κέρκυρας, 
στο Μον Ρεπό και στο Βυζαντινό Μουσείο Αντιβου-
νιώτισσας, στο πλαίσιο μιας συντονισμένης εκπαι-
δευτικής δράσης με στόχο την ουσιαστική επαφή 
των παιδιών με την πολιτιστική κληρονομιά του 
τόπου τους. Μέσα από ζωντανή αφήγηση, διάλογο 
και βιωματική προσέγγιση, οι ξεναγοί μετέφεραν 
την ιστορία έξω από τα σχολικά εγχειρίδια και 
μέσα στους ίδιους τους ιστορικούς χώρους, φέρ-
νοντας τους μαθητές σε άμεση επαφή με μνημεία, 
μουσεία και τοπόσημα της Κέρκυρας.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Συγκέντρωση διαμαρτυρίας μπροστά στις εστίες πραγ-
ματοποιούν φοιτητές  την Παρασκευή Μαρτίου στις 11 πμ.ζητώ-
ντας να μην ισχύσει η αλλαγή κανονισμού στέγασης φοιτητών. 
Στην ανακοίνωση τους αναφέρουν:
«Παρατηρήσαμε την αυστηροποίηση του κανονισμού με την εμφά-
νιση διάταξης που απειλεί ευθέως με εκκένωση και πειθαρχική 
δίωξη όλα τα άτομα τα οποία αντιστέκονται και επιθυμούν να μεί-
νουν το Πάσχα, δημιουργώντας ένα κλίμα εκφοβισμού και εκβια-

σμού ενώ εμφανίστηκε και ένα νέο Ιδιωτικό Συμφωνητικό Διαμο-
νής το οποίο βέβαια και δεν μας έχει δοθεί για να υπογράψουμε. 
Ααπαιτούμε την αλλαγή του κανονισμού λειτουργίας της Φοιτητι-
κής Εστίας ώστε να μην προβλέπει την απομάκρυνση μας το προ-
σεχές Πάσχα και καμία άλλη περίοδο διακοπών ενω αιτούμαστε 
την ουσιαστική, δημόσια και έμπρακτη στήριξη των Συνελεύσεων 
των Τμημάτων του Ιονίου Πανεπιστημίου που στεγάζονται στην 
Κέρκυρα.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Υπάρχουν κάποιες φωτογρα-
φίες που δεν χρειάζονται λεζάντα, γιατί 
η δύναμή τους σε πλημμυρίζει με μιας. 
Όταν έφτασαν στα χέρια μου οι εικόνες 
με τους μαθητές του Δημοτικού Σχολείου 
Αγίου Μάρκου να κρατούν την εφημερίδα 
και να διαβάζουν με τέτοια προσήλωση 
το αφιέρωμα στη δράση τους, η συγκίνη-
σή μου ήταν βαθιά.
Σε έναν κόσμο γεμάτο οθόνες, το να βλέ-
πεις παιδιά να σκύβουν με “όρεξη” πάνω 
από το μελάνι και το χαρτί, είναι μια αλη-
θινή νίκη. Οι μαθητές είδαν τον εαυτό 
τους, τις ερωτήσεις και τον ενθουσιασμό 
τους να καταγράφονται επίσημα. Ένιω-

σαν, έτσι, πως η φωνή τους έχει αξία.
Για μένα, δεν υπάρχει μεγαλύτερο βρα-
βείο από αυτό το βλέμμα της αναζήτη-
σης. Οι λέξεις δεν έμειναν απλά γράμμα-
τα, αλλά έγιναν αφορμή για ουσιαστική 
συζήτηση μέσα στην τάξη της κ. Αθηνάς 
Μπανδέλη.
Ένα μεγάλο ευχαριστώ στη Μαρία-Γκε-
ράλντα Νίκιτς Ζύκα που με την παρου-
σία της ενέπνευσε τους μικρούς μας 
ρεπόρτερ. Αυτή η εικόνα των παιδιών 
που αγκαλιάζουν το άρθρο για τη δράση 
τους, είναι η πιο όμορφη κατάληξη μιας 
μαγικής συνεργασίας. Μας υπενθυμίζουν 
πως, όταν γράφουμε με την ψυχή μας, πά-
ντα θα υπάρχει κάποιος εκεί έξω να μας 
διαβάσει με την καρδιά του.

Δημ. Αγίου Μάρκου: Η μεγαλύτερη 
επιβράβευση είναι τα μάτια 
των παιδιών πάνω στις λέξεις μας
Μας υπενθυμίζουν πως, όταν γράφουμε με την ψυχή μας, πάντα 
θα υπάρχει κάποιος εκεί έξω να μας διαβάσει με την καρδιά του.

Δικαίωση στο Εφετείο: Ομόφωνα 
αθώοι οι συνδικαλιστές της ΕΛΜΕ

Με μεγάλη επιτυχία οι δράσεις 
για την Παγκόσμια Ημέρα Ξεναγού

Ιόνιο Πανεπιστήμιο: Διαμαρτυρία των φοιτητών για το κλείσιμο των εστιών στις διακοπές

Συγκίνηση: Τα παιδιά σκυμμένα στην εφημερίδα κι όχι σε κάποια οθόνη
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Από τη συγκέντρωση συμπαράστασης στα δικαστήρια



ΚΕΡΚΥΡΑ. Αμείωτες παραμένουν οι παραβά-
σεις στους δρόμους των Ιονίων  νησιών, όπως 
προκύπτει από τα στοιχεία των υπηρεσιών των 
Διευθύνσεων Αστυνομίας Κέρκυρας, Ζακύνθου, 
Λευκάδας και Κεφαλονιάς για την αντιμετώπιση 
παραβατικών και επικίνδυνων-αντικοινωνικών 
οδηγικών συμπεριφορών,
Ειδικότερα, την προηγούμενη εβδομάδα (22-
02-2026 έως την 28-02-2026), διενεργήθηκαν 
-3.057- τροχονομικοί έλεγχοι οχημάτων, βεβαι-
ώθηκαν -568- παραβάσεις (-209- στην Κέρκυρα, 
-161- στη Ζάκυνθο, -127- στη Λευκάδα και -71- 
στην Κεφαλονιά) και επιβλήθηκαν τα ανάλογα 
διοικητικά πρόστιμα.
Ενδεικτικά, οι παραβάσεις που βεβαιώθηκαν, 
μεταξύ άλλων, αφορούν:
-120- για υπερβολική ταχύτητα,
-46- για μη χρήση προστατευτικού κράνους,
-20- για στέρηση άδειας ικανότητας οδήγησης,
-14- για ΚΤΕΟ, 
-12- για ασφαλιστήριο συμβόλαιο, 
-9- για χρήση τηλεφώνου κατά την οδήγηση,
-9- για οδήγηση υπό την επήρεια μέθης,
-8- για κίνηση στο αντίθετο ρεύμα κυκλοφορίας
-8- για μη χρήση ζώνης ασφαλείας,
-1- για παραβίαση σηματοδότη και
-321- άλλες παραβάσεις.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Τροχαίας οι 
έλεγχοι θα είναι συνεχείς με σκοπό τη μείωση 
των τροχαίων ατυχημάτων και τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών.

ΚΕΡΚΥΡΑ.  Η  Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος Νο-
μού Κέρκυρας εκφράζει τον έντονο προβληματισμό και την δυ-
σαρέσκειά της για την εξαίρεση του Νομού Κέρκυραςπό το πρό-
γραμμα “ ΑΙΓΙΣ  “,όσον αφορά την προμήθεια φουσκωτού σκάφους 
(πυροσβεστικού, μεταφορας προσωπικού, μεταφοράς υλικών).
Στην ανακοίνωση της Ένωσης τονίζεται μεταξύ άλλων:
Η Κέρκυρα ώς κατεξοχήν νησιωτική και τουριστική περιοχή με 
εκτεταμένο παράκτιο και νησιωτικό σύμπλεγμα (Διαπόντια νη-
σιά,δυσπρόσιτες ακτές,θαλάσσιες ζώνες αυξημένης επισκεψι-

μότητας), αντιμετωπιζει διαχρονικά αυξημένες επιχειρησιακές 
απαιτήσεις. Παρά ταύτα,δεν διαθέτει επιχειρησιακό πυροσβεστι-
κό σκάφος ,ικανό να καλύψει :
-Συμβάντα πυρκαγιάς σε παράκτιες ή νησιωτικές περιοχές.
-Μεταφορά πυροσβεστικού προσωπικού και ατομικού- υπηρεσια-
κού εξοπλισμού σε δυσπρόσιτα σημεία.
-Συνδρομή σε διασώσεις και έκτακτα περιστατικά θαλάσσιου χα-
ρακτηρα.
-Υποστήριξη επιχειρήσεων σε συνεργασία με άλλες Αρχές.     

ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου, 
σε μια ατμόσφαιρα γεμάτη συγκίνηση, 
απονεμήθηκε στον Θανάση Τσουκαλά το 
παράσημο του Αργυρού Φοίνικα. Πρόκει-
ται για την ύψιστη τιμητική διάκριση του 
Σώματος Ελλήνων Προσκόπων (Σ.Ε.Π.), 
η οποία αποδίδεται σε μέλη του για τις 
μακροχρόνιες και εξαιρετικά διακεκριμέ-
νες υπηρεσίες τους προς την Κίνηση.
Μια διαδρομή 49 ετών. Η πορεία του Θα-
νάση Τσουκαλά ξεκίνησε το 1976 από την 
6η Ομάδα Προσκόπων. Από τότε, η ζωή 
του ταυτίστηκε με την προσκοπική στολή 
και την προσφορά. Κατά τη διάρκεια των 
σπουδών του (1981-1985), εντάχθηκε 
στους Ιταλούς Προσκόπους, αποκτώντας 
πολύτιμες παραστάσεις. Το 1987 υπήρξε 
συνιδρυτής του 7ου Συστήματος Προσκό-
πων στη Γαρίτσα, όπου υπηρέτησε από 
πολλές θέσεις ευθύνης.  Τα τελευταία 
25 χρόνια, η παρουσία του στα Παγκό-
σμια Jamboree είναι αδιάλειπτη. Από τη 
Χιλή το 1999 μέχρι την Κορέα το 2024, 

έχει διατελέσει Αρχηγός της Ελληνικής 
Ομάδας και υπεύθυνος του Ελληνικού 
Περιπτέρου, προβάλλοντας τη χώρα μας 
σε διεθνές επίπεδο. Πέρα από το πεδίο, 
ο Θανάσης Τσουκαλάς τίμησε την Κίνηση 
και ακαδημαϊκά. Το 2016 αναγορεύτηκε 
Διδάκτορας Ιστορίας στο Ιόνιο Πανεπι-
στήμιο, με τη διατριβή του να αποτελεί 
πλέον σημείο αναφοράς για την «Ιστορία 
του Ελληνικού Προσκοπισμού (έως το 
1950)». Ως Εκπαιδευτής του ΣΕΠ και κά-
τοχος Διακριτικού Δασκάλου και στους 
τρεις Κλάδους, συνεχίζει να μεταλαμπα-
δεύει τις γνώσεις του στις νεότερες γε-
νιές.
Με αυτή τη βράβευση, ο Θανάσης Τσου-
καλάς εισέρχεται στην ολιγομελή ομάδα 
των Κερκυραίων που έχουν τιμηθεί με 
τον Αργυρό Φοίνικα, πλαισιώνοντας τους 
Άγγελο Λαβράνο, Γιώργο Καγκουρίδη, 
Γιώργο Καρδάμη και Συμεών Σουρβίνο. 
Η διάκριση αυτή δεν αποτελεί μόνο ανα-
γνώριση του παρελθόντος, αλλά και 
έμπνευση για το μέλλον του Προσκοπι-
σμού στο νησί μας.

Αργυρός Φοίνικας στον Θανάση 
Τσουκαλά - Μια ζωή αφοσιωμένη 
στον Προσκοπισμό
Από την ίδρυση του 7ου Συστήματος Γαρίτσας έως τα Παγκόσμια 
Jamboree, ο Κερκυραίος βαθμοφόρος τιμάται με την ανώτατη διά-
κριση του Σ.Ε.Π.

Ιόνια: 568 τροχονομικές παραβάσεις 
την τελευταία εβδομάδα

Πυροσβέστες Κέρκυρας: Διεκδικούμε πυροσβεστικό σκάφος για το νησί

Από την τιμητική εκδήλωση για τον Θανάση Τσουκαλά
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Τα πρόστιμα δεν σταματούν τους παραβάτες οδηγούς
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To Γυμνάσιο Αμφιπαγιτών στην Πανελλήνια 
Σχολική Δράση κατά της σχολικής βίας
ΚΕΡΚΥΡΑ. Με αφορμή την Πα-
νελλήνια Ημέρα κατά της Σχο-
λικής Βίας και του Εκφοβισμού 
(6 Μαρτίου), το Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων και το Δίκτυο Σχολεί-
ων Σχολικής Διαμεσολάβησης 
(ΔΣΣΔ) διοργανώνουν, για τρίτη 
χρονιά, μια πανελλαδική εκπαι-
δευτική πρωτοβουλία, με στό-
χο την ενίσχυση ενός σχολείου 
ασφάλειας, σεβασμού και ενερ-
γής συμπερίληψης.
Η κεντρική ημέρα υλοποίησης 
ορίζεται για την Παρασκευή 6 
Μαρτίου 2026, υπό την Αιγίδα 
του Υπουργείου Παιδείας, Θρη-
σκευμάτων και Αθλητισμού. Η 
δράση έχει ως τίτλο και ταυτό-
χρονα ως κεντρικό μήνυμα τη 
φράση: «Μπαίνω στη θέση του 
άλλου και λέω όχι στη βία και 
στον εκφοβισμό».
Η φετινή ανταπόκριση αποτυπώ-
νεται σε ιδιαίτερα μεγάλη κλί-
μακα: καταγράφηκαν πάνω από 
1.000 συμμετοχές σχολείων, ενώ 
στα συγκεντρωτικά στοιχεία 

συμμετοχής περιλαμβάνονται 
περίπου 41.500 μαθητές/τριες 
και 4.400 εκπαιδευτικοί.
Ανήμερα της 6ης Μαρτίου, η πα-
νελλαδική αυτή κινητοποίηση θα 
δώσει το δυναμικό της «παρών» 
κυρίως με συμβολικές παρεμ-
βάσεις σε κεντρικά σημεία και 

πλατείες πόλεων και οικισμών, 
ώστε το μήνυμα των παιδιών 
κατά της βίας να ακουστεί ηχηρά 
στην ευρύτερη κοινωνία. Η κοινή 
οπτική ταυτότητα της δράσης 
υποστηρίζεται από ενιαία αφίσα 
που πλαισιώνει τις δράσεις των 
συμμετεχόντων σχολείων.

Το Γυμνάσιο Αμφιπαγιτών Αν-
δρέας Κάλβος συμμετέχει στην 
πανελλαδική αυτή πρωτοβουλία, 
υλοποιώντας βιωματικές και 
ομαδοσυνεργατικές δράσεις που 
καλλιεργούν την ενσυναίσθηση, 
την αλληλεγγύη και τη στάση μη-
δενικής ανοχής στη βία και τον 
εκφοβισμό.
Παιδαγωγική προσέγγιση :
Η προσέγγιση στηρίζεται στη βι-
ωματική μάθηση και στην ενερ-
γητική συμμετοχή των μαθητών/
τριών (π.χ. παιχνίδι ρόλων/δρα-
ματοποίηση, εικαστικές και μου-
σικές δράσεις, δημιουργική γρα-
φή, στοχευμένες συζητήσεις), 
με στόχο να αναγνωρίζουν κα-
ταστάσεις βίας/εκφοβισμού, να 
κατανοούν τα συναισθήματα που 
τις συνοδεύουν και να ενδυναμώ-
νονται να ζητούν βοήθεια και να 
στηρίζουν τους/τις συμμαθητές/
τριές τους.
Για περισσότερες πληροφορί-
ες:   http://dssd.ecedu.uoi.gr  και   
dssd.uoi@gmail.com
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Στο πρόγραμμα συμμετέχουν 41.500 μαθητές/τριες και 4.400 εκπαιδευτικοί



Στον διαγωνισμός σύνθεσης της Φ.Ε. «Μάντζαρος» που έγινε το Σάββατο.

Νικητής ο Ν. Βαλταδώρος 
με το “Overnight Train”

ΚΕΡΚΥΡΑ. Σε συνέχεια του σχετικού θεσμού που 
έχει καθιερώσει, η Φιλαρμονική Εταιρία “Μάντζα-
ρος” διοργάνωσε φέτος τον 3ο Διεθνή Διαγωνισμό 
Σύνθεσης Πρωτότυπου Έργου για Μπάντα “Νικόλα-
ος Χαλικιόπουλος Μάντζαρος 2026”, η τελική φάση 
του οποίου διεξήχθη το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου 
στην αίθουσα τελετών της Ιονίου Ακαδημίας.
Εκεί, η concert band της Φ.Ε. “Μάντζαρος” υπό τη 
διεύθυνση του αρχιμουσικού Σωκράτη Άνθη, ερ-
μήνευσε τα υποψήφια έργα των έξι finalists του 
Διαγωνισμού (που προεπελέγησαν ανάμεσα σε 12 
συνολικά υποψηφιότητες), ενώπιον κοινού και κρι-
τικής επιτροπής. Την εκδήλωση παρουσίασαν οι 
Λυκούργος Σκιαδόπουλος και Φέλιξ Βεντούρας.
Στον πρόλογό του, ο Πρόεδρος της Φ.Ε. “Μάντζα-
ρος, Ιωάννης Τριβιζάς, τόνισε ότι σκοπός της συ-
γκεκριμένης διοργάνωσης είναι “να προωθήσει 
τη σύγχρονη δημιουργικότητα και να ενισχύσει το 
μπαντιστικό ρεπερτόριο”.
Περνώντας στο διαγωνιστικό, τα έργα που ακού-
στηκαν ήταν κατά σειρά το Anemos του Beniamin 
Baczewski, το Hero’s Journey του Θωμά Μπουλούση, 
το A Greek in the Middle East του Σπύρου Αλαμάνου, 
το Desert Flower του Ευθύμιου Αλεφραγκή, το I lioni 
di San Marco του Miran Tsalikian και το Overnight 
Train του Νίκου Βαλταδώρου.
Κατόπιν αποφάσεως της κριτικής επιτροπής το α’ 
βραβείο του Διαγωνισμού δόθηκε στο jazz επιρρο-
ών Overnight Train, το β’ βραβείο στο προγραμμα-
τικού στυλ Hero’s Journey και το γ’ βραβείο στο I 
lioni di San Marco. Τα τρία βραβεία συνοδεύονταν 
από χρηματικά έπαθλα 1.500, 1.000 και 500 ευρώ, 
αντίστοιχα. Το βραβείο του κοινού απέσπασε το A 
Greek in the Middle East του Σπύρου Αλαμάνου, που 
είχε ως βάση τον γνώριμο ρυθμό του τσάμικου.
Την κριτική επιτροπή του 3ου Διαγωνισμού Σύνθε-
σης απάρτιζαν οι: Gaetano Panariello (Διευθυντής 
και Καθηγητής σύνθεσης στο Ωδείο ‘’San Pietro a 
Majella’’ της Νάπολης), Otto M. Schwarz (συνθέτης, 
τρομπετίστας και ιδρυτής του εκδοτικού οίκου 

‘’Symphonic Dimensions Publishing’’), Ιωσήφ Πα-
παδάτος (συνθέτης και Καθηγητής σύνθεσης του 
Τμήματος Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπι-
στημίου), Lars Espen (μαέστρος, τρομπονίστας και 
Καθηγητής μουσικής) και Σπύρος Μαυρόπουλος 
(συνθέτης και επίτιμος αρχιμουσικός της Φ.Ε. “Μά-
ντζαρος”). Ο Gaetano Panariello, ως προεδρεύων 
της επιτροπής, εκθείασε το σύνολο των έργων που 
διαγωνίστηκαν στην τελική φάση, εξήρε τη μπάντα 
και τον αρχιμουσικό της Φ.Ε. “Μάντζαρος” για την 
ερμηνεία τους και εκφράστηκε με κολακευτικά λό-
για για την ζώσα μπαντιστική παράδοση του νησιού.
Αξίζει να σημειωθεί ότι, με την ευκαιρία της παρου-
σίας τους στην Κέρκυρα, το πρωί του Σαββάτου, οι 
Gaetano Panariello και Otto M. Schwarz πραγματο-
ποίησαν σεμινάρια σύνθεσης, ανοικτά στο κοινό, 
υπό την αιγίδα της Φ.Ε. “Μάντζαρος”.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Λόγω της ανταπό-
κρισης και της συγκινητικής 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος 
από το κοινό, η Συμφωνική Ορ-
χήστρα Επτανήσων προχωρά 
σε μια κίνηση εξωστρέφειας, 
προσφέροντας τη δυνατότητα 
παρακολούθησης της γενικής 
πρόβας του εμβληματικού 
έργου «Επιτάφιος» των Γιάννη 
Ρίτσου - Μίκη Θεοδωράκη.
Η πρόβα θα πραγματοποιηθεί 
στον Ναό του Αγίου Γεωργίου 
στο Παλαιό Φρούριο την Πα-
ρασκευή 6 Μαρτίου. Θα τηρη-
θεί αυστηρό χρονοδιάγραμμα:
Ώρα έναρξης πρόβας: 19:00
Προσέλευση κοινού: 18:00 
έως 18:45
Πέρας προσέλευσης: 18:55 
(Μετά την ώρα αυτή, η είσο-
δος στον Ναό δεν θα είναι 
δυνατή).
Παρακαλούνται οι ενδιαφερό-
μενοι να προσέλθουν έγκαι-
ρα, ώστε να διασφαλιστεί η 
απόλυτη ησυχία και η απρό-
σκοπτη ροή της πρόβας των 
μουσικών.
Υπενθυμίζεται ότι η επίση-
μη συναυλία του Σαββάτου 
είναι sold out. Η είσοδος θα 
επιτραπεί αποκλειστικά και 
μόνο στους κατόχους δελτίων 
εισόδου ή επίσημων προσκλή-
σεων.

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ

Ανοιχτή γενική 
πρόβα για τον 
«Επιτάφιο» στον Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου 
στο Φρούριο

H Φιλαρμονική Εταιρία «Μάντζαρος» διοργάνωσε φέτος τον 3ο Διεθνή Διαγωνισμό Σύνθεσης Πρωτότυπου Έργου για Μπάντα «Νικόλαος Χαλι-
κιόπουλος Μάντζαρος 2026».

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Εταιρεία Θεά-
τρου «Σπίτι Της» παρουσιά-
ζει και το Δημοτικό Θέατρο 
Κέρκυρας φιλοξενεί και 
προτείνει το θεατρικό έργο 
του Ανδρέα Στάικου που 
ενθουσίασε κοινό και κριτι-
κούς, «Η Λέλα και η Λέλα», μια 
υπαρξιακή κωμωδία για τις 
σχέσεις εξουσίας ανάμεσα σε 
δύο γυναίκες, στο Studio του 
ΔΗΠΕΘΕ Κέρκυρας στις 14 
και 15 Μαρτίου με προσφορά 
ηλεκτρονικής προπώλησης 
στα 13 ευρώ! Πρωταγωνι-
στούν η Ελένη Ζαραφίδου και 
η Εμμανουέλα Κοντογιώργου.
Πληροφορίες και ομαδικές 
κρατήσεις στο τηλέφωνο: 
6982-886132 (τηλέφωνο πλη-
ροφόρησης κοινού).

Η Λέλα και η Λέλα, 
του Ανδρέα Στάικου, 
στο Studio του 
Δημοτικού Θεάτρου
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Tο α’ βραβείο του Διαγωνισμού δόθηκε στο jazz επιρροών Overnight 
Train, του Νίκου Βαλταδώρου.



Ξέρω ότι κανείς από το πλή-
ρωμα δεν ήθελε το τέλος μου.
Τα δύο τελευταία χρόνια της 
επισκευής μου στην Κρήτη 
κάνατε ό,τι καλύτερο μπορού-
σατε για μένα και σας είμαι ευ-
γνώμων γι’ αυτό.
Σας άκουσα πολλές φορές να 
λέτε πως είμαι το δεύτερο 
σπίτι σας. Ένιωσα την αγάπη 
σας για κάθε γραμμάριο από 
τους 1200 τόνους του υποβρυ-
χιακού μου χάλυβα.
Ακόμη νιώθω δυνατός. Θα 
μπορούσαμε να καταδυθούμε 
μαζί πολλές φορές ακόμη, με 
ασφάλεια.
Εγώ δεν σας πρόδωσα ποτέ. 
Δεν θα σας έκανα ποτέ κακό. 
Δεν γίνεται να κάνω κακό σε 
δικούς μου ανθρώπους.
Γιατί όμως εμένα; Ποιος πήρε 
αυτή την απόφαση; Κάποιοι 
μπορεί να νομίζουν πως είμα-
στε ένα κομμάτι σίδερο.
Εσείς όμως, που είστε πλή-
ρωμα, ξέρετε πως δεν είναι 
έτσι. Έχουμε ψυχή — την ψυχή 
και την αγάπη που μας δίνετε 
εσείς.
Η γυναίκα μου, η Αμφιτρίτη, 
καιρό τώρα δεν είναι καλά. 
Προσπαθούσα να είμαι δίπλα 
της και να την παρηγορώ.
Όταν πήγα Κρήτη για επισκευή 
της είχα υποσχεθεί πως θα τε-
λειώσει η επισκευή και των 
δύο μας και θα πάμε πάλι μαζί 
Αναπνευστήρα ο ένας δίπλα 
στον άλλον...
Δεν με άφησαν να τηρήσω την 
υπόσχεση μου.
Μου λέει πως τέσσερα χρόνια 
προσπαθεί για μια επισκευή με 
το ίδιο της το πλήρωμα να μην 
τη θέλει πια.
Δεν αντέχει άλλο να βρίσκε-
ται σε αυτόν τον κόσμο. Ήθελε 
να φύγει πρώτη… μα πρώτος 
φεύγω εγώ.
Σας υπόσχομαι όμως πως σύ-
ντομα θα την πάρω μαζί μου. 
Εμένα μη με λυπάστε.
Δεν είμαι πια ένα ενεργό υπο-
βρύχιο, αλλά μια ιστορία γραμ-
μένη με αλμύρα και λάδι μηχα-
νής.
Παραδίδω τη σκυτάλη στα νε-
ότερα αδέλφια μου, γνωρίζο-
ντας πως άφησα κάθε σταγόνα 
της δύναμής μου στα νερά του 
Αιγαίου.
Αποστολή εξετελέσθη.
Πόμα γεφύρας κλειστό και 
ασφαλισμένο, είμεθα έτοιμοι 
για κατάδυση.
Με τιμή και σεβασμό στην 
ιστορία του υποβρυχίου,
Επικελευστής (ΗΝ/ΑΥ) Βασί-
λειος Γιαννούλης. Εν ενεργεία 
μέλος πληρώματος παροπλι-
σμού.

Αφιερωμένο σε όλους εμάς που υπηρετήσαμε στο υποβρύχιο 
και το νιώσαμε δεύτερο σπίτι μας.

Παροπλισμός υποβρυχίου 
«Ποσειδών» 

Με αφορμή τον 
παροπλισμό του 
Υποβρυχίου Πο-
σειδών, έγραψα 
ένα κείμενο σαν 

να μιλά το ίδιο το υποβρύχιο.
Αφιερωμένο σε όλους εμάς που 
υπηρετήσαμε στο υποβρύχιο 
και το νιώσαμε δεύτερο σπίτι 
μας.
Η ιστορία ενός Υποβρυχίου: Με 
λένε Ποσειδώνα.
Οι πρώτες μου μνήμες έρχονται 
από Γερμανούς συγκολλητές να 
ενώνουν το ανθεκτικό μου σκά-
φος και κατόπιν το sail μου. Σι-
γά-σιγά έπαιρνα τη μορφή ενός 
υποβρυχίου. Επιτέλους, μπο-
ρούσα να κινώ τα πηδάλιά μου.
Δεν γεννήθηκα στα γαλάζια 
νερά που έμελλε να προστατεύ-
σω, αλλά μέσα στο γκρίζο ατσά-
λι και την παγωνιά της Βαλτι-
κής. Θυμάμαι ακόμη την 21η 
Μαρτίου 1978, όταν για πρώτη 
φορά ένιωσα το κρύο νερό του 
Κιέλου να βρέχει τα ύφαλά μου. 
Ήταν η ημέρα της καθέλκυσής 
μου.
Για έναν ολόκληρο χρόνο, Γερ-
μανοί τεχνίτες και Έλληνες αξι-
ωματικοί και υπαξιωματικοί με 
σκέπαζαν με καλώδια, σωλήνες 
και πίστη, μέχρι που την ίδια 
ημέρα, έναν χρόνο μετά, στις 21 
Μαρτίου 1979, υψώθηκε επάνω 
μου η Γαλανόλευκη.
Εκείνη τη στιγμή έπαψα να εί-

μαι ένα κομμάτι μέταλλο.
Έγινα κομμάτι της Ελλάδας.
Έτοιμος όχι για δόξα, αλλά για 
το καθήκον.
Στις 23 Απριλίου του ’79 έλυσα 
κάβους για το μεγάλο ταξίδι. 
Άφησα πίσω μου τα ναυπηγεία 
της HDW και έβαλα πλώρη για 
τον νότο. Θυμάμαι το πλήρωμά 
μου• ένιωθα την ανυπομονησία 
τους σε κάθε στροφή της προ-
πέλας μου.
Όταν αντίκρισα για πρώτη 
φορά το Αιγαίο και, στις 17 Μα-
ΐου, κατέπλευσα στον Ναύσταθ-
μο Σαλαμίνας, κατάλαβα: αυτός 
ήταν ο προορισμός μου. Αυτά 
τα νερά ήταν το σπίτι μου.
Δεν θα ήμουν απλώς ένα πλοίο.
Για σαράντα επτά χρόνια έγινα ο 
«αόρατος φρουρός». Κατέβηκα 
σε βάθη όπου το φως του ήλιου 
δεν φτάνει ποτέ — εκεί όπου 
η μόνη παρέα είναι ο ήχος του 
σόναρ και οι ανάσες των τριά-
ντα πέντε ανθρώπων που εμπι-
στεύτηκαν τη ζωή τους στο 
ατσάλινο στήθος μου.
Άκουσα τα μυστικά του βυθού.
Ένιωσα την πίεση της αβύσσου 
και τη ζέστη των μηχανών μου 
στις ατέλειωτες περιπολίες.
Πέρασα κρίσεις, ασκήσεις και 
φουρτούνες.
Δεν παραπονέθηκα ποτέ.
Έμαθα να ακούω χωρίς να μι-
λάω. Να βλέπω χωρίς να φαίνο-
μαι. Να περιμένω. 

Έμαθα τα νερά του Αιγαίου 
μέτρο-μέτρο. Τα ρεύματα, τα 
βάθη, τις ανάσες της θάλασσας.
Έμαθα και τους ανθρώπους μου. 
Γιατί υποβρύχιο χωρίς πλήρω-
μα είναι απλώς σίδερο.
Μέσα μου έζησαν γενιές αξιω-
ματικών και υπαξιωματικών.
Νέοι που έγιναν παλιοί. Άνδρες 
που έμαθαν τι σημαίνει ευθύνη, 
μοναξιά, συναδελφικότητα.
Γέλια, αγωνία, βάρδιες, σιωπές. 
Δεν μίλησα ποτέ για όσα είδα. 
Δεν χρειάστηκε.
Η αποστολή μου ήταν να υπάρ-
χω — και μόνο η ύπαρξή μου να 
είναι αρκετή.
Και τώρα… Ήρθε η ώρα. 26 Φε-
βρουαρίου 2026.
Νιώθω τα βήματα του πληρώ-
ματος στο κατάστρωμά μου 
λίγο πιο βαριά σήμερα. Ένας 
ένας φεύγετε και με εγκαταλεί-
πετε τελευταίος ο Κυβερνήτης. 
Ακούω τον ήχο της σφυρίχτρας. 
Η σημαία που με συντρόφευε 
από το Κίελο έως τη Σαλαμίνα 
διπλώνεται με σεβασμό.
Σαράντα επτά χρόνια κάτω από 
την επιφάνεια. Σαράντα επτά 
χρόνια υπηρεσίας. Χωρίς φωνή. 
Χωρίς παράπονο.
Αν μπορούσα να πω κάτι τελευ-
ταίο, θα ήταν αυτό: Δεν ήμουν 
ποτέ μόνος. Ήμουν πάντα μαζί 
σας. Και όσο υπάρχετε εσείς 
που με υπηρετήσατε, εγώ… δεν 
θα παροπλιστώ ποτέ.
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Το υποβρύχιο «Ποσειδών»
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Την Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου, 
πραγματοποιήθηκε στην Ανα-
γνωστική Εταιρία, με εξαιρετική 
επιτυχία, η επετειακή εκδήλωση 
για τον εορτασμό των 190 χρό-
νων λειτουργίας της.
Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόε-
δρος της Εταιρίας κ. Θανάσης 
Μακρής, ο οποίος ευχαρίστησε 
τους ομιλητές και τους συντε-
λεστές της έκθεσης.  Επίσης, 
παρουσίασε το νέο ενημερωτικό 
φυλλάδιο της Εταιρίας, που τυ-
πώθηκε με την ευκαιρία της επε-
τείου, χάρη σε χορηγία της κυρί-
ας Ελένης Σταμπόλγη-Γούστη.
Ακολούθως, μίλησε ο επίτιμος 
Πρόεδρος της Εταιρίας κ. Γιάν-
νης Πιέρης. Την εκδήλωσε χαι-
ρέτισαν ο Υφυπουργός κ. Στέ-
φανος Γκίκας και ο Δήμαρχος κ. 
Στέφανος Πουλημένος.
Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβαν 
οι:
-Νίκος Καραπιδάκης, Ομότιμος 
Καθηγητής Ιστορίας Ιονίου Πανε-
πιστημίου
-Νικόλαος Κ. Κουρκουμέλης, 
Υποστράτηγος ε.α., Δρ Ιστορίας 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων
-Μανόλης Δρακάκης, Αν. Καθηγη-
τής Αρχειονομίας Ιονίου Πανεπι-
στημίου
-Δημήτρης Ζυμάρης, Ιστορικός 
- Επιστ. Διευθυντής Αναγνωστι-
κής Εταιρίας
Ο κ. Νίκος Καραπιδάκης, του 
οποίου η σχέση με την Αναγνω-
στική μετρά 40 και πλέον χρόνια, 
συνδέθηκε διαδικτυακά, μιλώ-
ντας για τη σημασία του θεσμού 
και την προοπτική του. 
Ο κ. Νίκος Κουρκουμέλης, που 
ήταν πρόεδρος της οργανωτικής 
επιτροπής στους εορτασμούς 
των 150 χρόνων της Εταιρίας, 
μίλησε για τους θεμελιωτές της 
Αναγνωστικής και το ιστορικό 
πλαίσιο της εποχής. 
Ο κ. Μανόλης Δρακάκης ανα-
φέρθηκε κυρίως στις αρχειακές 
συλλογές της Εταιρίας και ο κ. 
Δημήτρης Ζυμάρης παρουσίασε 
συνοπτικά την έκθεση και  εν-
διαφέροντα τεκμήρια από την 
ιστορική πορεία της Εταιρίας 
(πρακτικά, επιστολές, φωτογρα-
φίες κ.α.), καθώς και σπάνιες 
εκδόσεις που εναπόκεινται στις 
συλλογές της (16ου -18ου αι). 

Η βιντεοσκόπηση είναι 
ήδη αναρτημένη στο κανά-
λι της Εταιρίας στο YouTube: 
h t t p s : // w w w. y o u t u b e . c o m /
watch?v=nD7CcqpF7Nc&t=4093s 
ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ
Οργανωτική επιτροπή: Γιάννης 
Πιέρης, Σπύρος Ζηνιάτης, Κώ-
στας Καρδάμης, Κώστας Λιντο-
βόης, Δημήτρης Ζυμάρης, 
Γενική Επιμέλεια: Δημήτρης Ζυ-
μάρης
Συντήρηση χαρτώου υλικού: Αν-
νέτα Παπαβλασσοπούλου
Βιβλιοθηκονομική - αρχειονομι-
κή υποστήριξη: Τάνια Κόντη,  Εύη 
Λεοντιάδου, Γεωργία Κοσκινά
Ψηφιοποίηση φωτογραφιών: 
Σταμάτης Καταπόδης
Διάρκεια έκθεσης: από 27 Φε-
βρουαρίου έως 30 Δεκεμβρίου 
2026 με ώρες λειτουργίας Δευ-
τέρα - Παρασκευή 11:00-14:00
Για οργανωμένες επισκέψεις, 
τηλ. επικοινωνίας: 2661039528

Αναγνωστική Εταιρία Κερκύρας 
- 190 χρόνια αδιάλειπτης λει-
τουργίας

Όταν, πριν από 190 χρόνια, 14 

νέοι Κερκυραίοι αστοί, τελειό-
φοιτοι ευρωπαϊκών πανεπιστη-
μίων, ίδρυσαν, όπως ανακοινώ-
νεται στην εφημερίδα του Ιονίου 
Κράτους (20 Φεβρουαρίου 1836), 
«…Αναγνωστήριον, εις την οδόν 
των νεοκτίστων οικοδομών…» 
(δηλαδή στα κτήρια της οδού 
Καποδιστρίου, στο Λιστόν), μάλ-
λον δεν θα μπορούσαν να φαντα-
στούν τη δυναμική εξέλιξη και 
προσφορά αυτού του σωματείου 
στο διάβα του χρόνου.
Αναγνωστήριο εφημερίδων και 
επιστημονικών συγγραμμάτων, 
βιβλιοθήκη, χώρος κοινωνικής 
συναναστροφής αλλά και ιδεολο-
γικών αντιπαραθέσεων, πολιτική 
και πατριωτική λέσχη, με αγώ-
νες για την ελληνική γλώσσα και 
την Ένωση της Επτανήσου με την 
Ελλάδα,  εστία της κερκυραϊκής 
και γενικότερα της επτανησια-
κής αστικής παράδοσης, χώρος 
μελέτης και προβολής του επτα-
νησιακού πολιτισμού, η Αναγνω-
στική Εταιρία Κερκύρας είναι 
το παλαιότερο πνευματικό-πολι-
τιστικό σωματείο στην Ελλάδα,  
με αδιάσπαστη συνέχεια από την 
ίδρυσή της. 

Επετειακή εκδήλωση για τον εορτασμό των 190 
χρόνων λειτουργίας της Αναγνωστικής Εταιρίας

ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ
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Από την επετειακή εκδήλωση της Αναγνωστικής Εταιρίας

Αποτελεί μία δυναμική κιβωτό του επτανησιακού πολιτισμού· έναν μοναδικό θεσμό στην Ελλάδα, σταθερό 
σημείο αναφοράς στα πολιτισμικά πράγματα του τόπου.
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Με τον δήμαρχο Στ. Πουλημένο
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Ο Νίκος Καραπιδάκης, στη διαδικτυακή του παρέμβαση στην εκδήλωση
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 Από την έκθεση με τα τεκμήρια από την ιστορική πορεία της Εταιρίας
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Από τον Σολωμό 
και τον Κάλβο 
στον Ντ. Θεοτόκη
Μέλη της υπήρξαν εξέχουσες προσωπικότη-
τες, μεταξύ των οποίων ο πρώτος πρόεδρός 
της, φιλόσοφος και πολιτικός Π. Βράιλας-Αρ-
μένης, οι εμβληματικοί ποιητές Δ. Σολωμός 
και Α. Κάλβος, ο λογοτέχνης και πολιτικός 
Ι. Πολυλάς, ο πρωθυπουργός Γ. Θεοτόκης, 
ο ήρωας ποιητής Λ. Μαβίλης, ο κορυφαίος 
υδατογράφος Ά. Γιαλλινάς, ο κορυφαίος πε-
ζογράφος Ντ. Θεοτόκης και πολλοί άλλοι. 
Η Αναγνωστική Εταιρία –παρά τις δύσκολες 
συνθήκες που, κατά περιόδους, αντιμετώπι-
σε– κατάφερε, στο πέρασμα του χρόνου, να 
εδραιώσει τον σημαντικό ρόλο της στα πνευ-
ματικά πράγματα του Ιόνιου χώρου. Κατά τη 
δεκαετία του 1920, χάρη στη γενναιόδωρη 
αρωγή των μελών της, απέκτησε τη μόνιμη 
έδρα της, στην οδό Καποδιστρίου 120. Ο Β΄ 
Παγκόσμιος Πόλεμος ανέκοψε προσωρινά 
την πρόοδό της, ωστόσο μετά την απελευθέ-
ρωση, η Εταιρία ανέκαμψε, χάρη –και πάλι– 
στην αρωγή των μελών της.
Από τη δεκαετία 1960, η Αναγνωστική άρχι-
σε να οργανώνει πιο μεθοδικά τις πνευματι-
κές και πολιτιστικές δραστηριότητές της, 
αφενός με τη συστηματική στροφή προς την 
έρευνα και την ανάδειξη της επτανησιακής 
ταυτότητας, αφ’ ετέρου με μια ευρύτερη 
κοινωνική δραστηριότητα γύρω από κομ-
βικά θέματα που απασχολούσαν την τοπική 
κοινωνία. 
Σταθμοί στη νεότερη ιστορία της, είναι η 
απόκτηση της αξιολογότατης βιβλιοθήκης 
του Κερκυραίου βιβλιόφιλου Νάκη Πιέρρη 
(1966), η έκδοση του Δελτίου της Αναγνω-
στικής Εταιρίας (από το 1969), υπό την προ-
εδρία του Κώστα Νικολάκη-Μούχα, καθώς 
και η απόκτηση πολύ σημαντικού μέρους 
του Αρχείου του Λόρδου Γκίλφορντ (1981).
Στο γύρισμα του 20ού αι., χάρη στις εντατι-
κές προσπάθειες της τότε Δ.Ε., η Εταιρία 
δέχτηκε πολύ σημαντικές χορηγίες, που 
επέτρεψαν τον εκσυγχρονισμό των υποδο-
μών της, ο οποίος συνεχίζεται  έως και τις 
μέρες μας.
Τα τελευταία χρόνια, η Αναγνωστική Εταιρία 
πραγματοποιεί ερευνητικά και εκπαιδευτι-
κά προγράμματα, διοργανώνει επιστημονικά 
συνέδρια και διαλέξεις γύρω από ένα ευρύ 
φάσμα θεμάτων, παρουσιάσεις βιβλίων, συ-
ναυλίες και εκπαιδευτικές δράσεις, ενώ πα-
ράλληλα δικτυώνεται ολοένα και περισσό-
τερο με άλλα ομοειδή ιδρύματα στην Ελλάδα 
και το εξωτερικό, καθώς και με την πανεπι-
στημιακή κοινότητα. 
Η Αναγνωστική Εταιρία, που σήμερα αριθμεί 
πάνω από 450 μέλη, συνεχίζει να στοχεύει 
στον εμπλουτισμό και την ανάδειξη τόσο 
της πλούσιας βιβλιοθήκης της (άνω των 
50.000 τόμων, συμπεριλαμβανομένων σπα-
νίων εκδόσεων 16ου - 19ου αιώνα) όσο και 
των πολύτιμων συλλογών της (χειρόγραφα, 
χάρτες, εφημερίδες, φωτογραφίες και έργα 
τέχνης). 
Αποτελεί μία δυναμική κιβωτό του επτα-
νησιακού πολιτισμού· έναν μοναδικό θεσμό 
στην Ελλάδα, σταθερό σημείο αναφοράς στα 
πολιτισμικά πράγματα του τόπου.
(Περισσότερες πληροφορίες στο: https://
anagnostiki-etairia-kerkyras.eu/arxiki/h-
etairia).
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 Στο βήμα ο πρόεδρος της Εταιρίας Θανάσης Μακρής

Μερικά από τα σπάνια βιβλία που υπάρχουν στις συλλογές της Αναγνωστικής
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Στιγμιότυπο από την εκδήλωση

Η αφίσα για την επετειακή εκδήλωση
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ   
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ
ΜΙΑΣ (1) ΚΕΝΗΣ ΘΕΣΗΣ ΜΕΛΟΥΣ 
Δ.Ε.Π. ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
 
Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστή-
μιο ανακοινώνει ότι με την υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 4103/24.02.2026 
προκήρυξη (ΑΔΑ:ΡΕ9Η46ΨΖ-
ΣΘ-0ΜΠ),  που δημοσιεύτηκε στο 
υπ΄ αριθμ. ΦΕΚ 943/25-02-2026/τ. 
Γ΄, προκηρύσσεται μία κενή (1) 
θέση μέλους Δ.Ε.Π. ως εξής:
ΜΟΝΟΤΜΗΜΑΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΑΝ-
ΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
Μία (1) κενή θέση μέλους Δ.Ε.Π. 
στη βαθμίδα της/του «Επίκουρης/
Επίκουρου επί θητεία Καθηγήτρι-
ας/Καθηγητή» με γνωστικό αντι-
κείμενο «Νεότερη και Σύγχρονη 
Ελληνική Ιστορία» (με κωδικό 
ΑΠΕΛΛΑ:APP54438).
Η προθεσμία υποβολής υποψηφι-
οτήτων λήγει στις 05.05.2026.
Όσοι επιθυμούν να υποβάλουν 
αίτηση υποψηφιότητας σε θέση 
εκλογής εγγράφονται στο σύστη-
μα ΑΠΕΛΛΑ και υποβάλλουν ηλε-
κτρονικά μέσω του ως άνω συ-
στήματος (https://apella.minedu.
gov.gr), εντός αποκλειστικής 
προθεσμίας δύο (2) μηνών, και επί 
ποινή απαραδέκτου, από την επό-
μενη της ημερομηνίας ανάρτησης 
(δημοσίευσης) στο ως άνω πληρο-
φοριακό σύστημα, την αίτηση υπο-
ψηφιότητας με την ταυτόχρονη 
υποβολή, και με την αυτή μορφή, 
τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, 
όπως αυτά αναφέρονται στο ως 
άνω ΦΕΚ δημοσίευσης της προ-

κήρυξης.
Για περισσότερες πληροφορί-
ες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στην Γραμμα-
τεία της Μονοτμηματικής Σχο-
λής Ανθρωπιστικών Επιστημών 
(Πάροδος Αριστοτέλους 18, ΤΚ 
26335 Πάτρα, τηλ.2610367688, 
2610367681, email: sae@eap.gr).
 

Ο Πρύτανης του Ε.Α.Π
Καθηγητής Εμμανουήλ Κουτούζης

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙA
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ
ΜΙΑΣ (1) ΚΕΝΗΣ ΘΕΣΗΣ ΜΕΛΟΥΣ 
Δ.Ε.Π. ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΑΝΟΙΚΤΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
 
Το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστή-
μιο ανακοινώνει ότι με την υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 2854/09.02.2026 
προκήρυξη (ΑΔΑ:ΨΡΥΕ46ΨΖ-
ΣΘ-ΜΑΨ),  που δημοσιεύτηκε 
στο υπ΄ αριθμ. ΦΕΚ 1045/27-02-
2026/τ. Γ΄, προκηρύσσεται μία 
κενή (1) θέση μέλους Δ.Ε.Π. ως 
εξής:
ΜΟΝΟΤΜΗΜΑΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΚΟΙ-
ΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ
Μία (1) κενή θέση μέλους Δ.Ε.Π. 
στη βαθμίδα της/του «Επίκου-
ρης/ου επί θητεία Καθηγήτρι-
ας/ή» με γνωστικό αντικείμενο 
«Πολιτική Επιστήμη» (με κωδικό 
ΑΠΕΛΛΑ:APP54440).
 Η προθεσμία υποβολής υποψη-
φιοτήτων λήγει στις 05.05.2026.
Όσοι επιθυμούν να υποβάλουν 
αίτηση υποψηφιότητας σε θέση 

εκλογής εγγράφονται στο σύ-
στημα ΑΠΕΛΛΑ και υποβάλλουν 
ηλεκτρονικά μέσω του ως άνω 
συστήματος (https://apella.
minedu.gov.gr), εντός αποκλει-
στικής προθεσμίας δύο (2) μη-
νών, και επί ποινή απαραδέκτου, 

από την επόμενη της ημερομη-
νίας ανάρτησης (δημοσίευσης) 
στο ως άνω πληροφοριακό 
σύστημα, την αίτηση υποψηφι-
ότητας με την ταυτόχρονη υπο-
βολή, και με την αυτή μορφή, τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά, 

όπως αυτά αναφέρονται στο ως 
άνω ΦΕΚ δημοσίευσης της προ-
κήρυξης.
Για περισσότερες πληροφορίες 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται στην Γραμματεία 
της Μονοτμηματικής Σχολής 

Κοινωνικών Επιστημών (Πά-
ροδος Αριστοτέλους 18, ΤΚ 
26335 Πάτρα, τηλ.2610367452, 
2610367451, email: ske@eap.gr).
 

Ο Πρύτανης του Ε.Α.Π
Καθηγητής Εμμανουήλ Κουτούζης

1. Θανάσης Στεργίου, Ευγ. Βουλγάρεως 104
2. ΚΙΟΣΚΙ Λ. Αλεξάνδρας 34
3. Ιωσήφ Δαρμανής Λ. Αλεξάνδρας 6 (Μαράσλειο)

4. ΑΦΟΙ Αργυρού ΟΕ Εθν. Παλαιοκαστρίτσας 
(Έναντι Πολυκλινικής)
Και σε όλα τα σημεία διανομής τύπου σε όλο το νησί

Σημεία διανομής εφημερίδας «Καθημερινή Ενημέρωση»

H καθημερινή σας 
ενημέρωση 

για την Κέρκυρα



Εργασίες και στο γήπεδο Καστελλάνων Μέσης
ΚΕΡΚΥΡΑ. Μέσα στο πρόγραμ-
μα της νέας Δημοτικής αρχής 
του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας 
και Διαποντίων Νήσων, ήταν οι 
άμεσες εργασίες σε τρία γήπεδα 
(Άνω Κορακιάνας, Καστελλάνων 
Μέσης και Κοντοκαλίου) ώστε να 
φύγει το λουκέτο και να ανοίξουν 
οι πόρτες για άθληση της νεολαί-
ας. Από πέρσι στο χρονοδιάγραμ-
μα περιλαμβανόταν ο σχεδιασμός 
την σεζόν 2026-27 να είναι έτοιμα 
και όλα δείχνουν ότι τουλάχιστον 
τα δυο πρώτα θα είναι και οι ομά-
δες της περιοχής θα μπορέσουν 
να τα χρησιμοποιήσουν.
Πριν ένα μήνα ξεκίνησαν εργασί-
ες στο γήπεδο της Κορακιάνας 
και με ανάρτηση του ο δήμαρ-
χος Στ. Πουλημένος ενημέρω-
σε ότι και στους Καστελλάνους 
στο γήπεδο ξεκίνησαν εργασίες. 
Η παράδοση των δυο γηπέδων 
εκτιμούμε ότι θα γίνει πριν την 
έναρξη της νέας αγωνιστικής 
σεζόν. Να μην ξεχνάμε ότι το 
γήπεδο των Καστελλάνων έγινε 
επί δημαρχίας του κ. Πουλημέ-

νου στο Δήμο Αχιλλείων, ήταν το 
δεύτερο γήπεδο με φυσικό χλοο-
τάπητα στο νησί και ένα πραγμα-
τικό στολίδι, αλλά τα τελευταία 
3-4 χρόνια είχε αφεθεί στην τύχη 
του. Βέβαια τώρα θα τοποθετη-
θεί συνθετικός χλοοτάπητας και 
το γήπεδο εκτός από τις ομάδες 
(Βολίδα, Ηρακλή Αγ. Δέκα) θα εί-
ναι ένας χώρος άθλησης και για 
τους μαθητές των σχλείων που 
είναι εκεί (Δημοτικό, Γυμνάσιο, 

Λύκειο).
 
Η ανάρτηση του κ. Πουλημένου
 
Και στο γήπεδο των Καστελλά-
νων Μ. (φωτό), επεκτείνονται, 
μετά το γήπεδο Κορακιάνας τα 
έργα αποκατάστασης της λει-
τουργίας αθλητικών εγκαταστά-
σεων στο Δήμο μας.
Παράλληλα, προχωρά στην τελι-
κή φάση, το έργο κατασκευής του 

γηπέδου 5x5, στους Κυνοπιάστες, 
που εκτελεί με προγραμματική 
σύμβαση η ΠΙΝ, σε οικόπεδο που 
απέκτησε το έτος 2001, ο τότε 
Δήμος Αχιλλείων.
Το έργο αυτό εντάχθηκε στο 
σχεδιασμό της Περιφέρειας την 
περίοδο Θ. Γαλιατσάτου, δημο-
πρατήθηκε και ξεκίνησε επί Ρ. 
Κράτσα και ολοκληρώνεται με 
την Περιφερειακή αρχή Ι. Τρεπε-
κλή.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Έχει καθιερωθεί γιορτή αθλητών από τον ΣΕΓΑΣ και σε αυ-
τήν για το 2025 τιμήθηκαν οι κορυφαίες αθλήτριες και οι διακριθέ-
ντες αθλητές. Κάτι αντίστοιχο κάνει και εδώ η ΤΕ ΣΕΓΑΣ Κέρκυρας.
Στην γιορτή του ΣΕΓΑΣ για το 2025 τιμήθηκε και ένας Κερκυραίος, ο 
Δημήτρης Μουμούρης του ΓΣ Κέρκυρας 2018, είναι η δεύτερη βρά-
βευση του αθλητή για τα 2025 μετ΄ αυτήν από την Ελληνική Ολυμπια-
κή Επιτροπή. Ο Σύλλογος του αναφέρει για το γεγονός:

«Σε μια ξεχωριστή εκδήλωση αφιερωμένη στον ελληνικό στίβο, ο ΣΕ-
ΓΑΣ τίμησε τον αθλητή του Γ.Σ. Κέρκυρας 2018, Δημήτρη Μουμούρη, 
για τη σπουδαία διεθνή επιτυχία του στο Ολυμπιακό Φεστιβάλ Νέων. 
Παράλληλα, βραβεύτηκε και ο προπονητής του, Βασίλης Μουμούρης 
— πατέρας του Δημήτρη και πρώην αθλητής του τριπλούν — σε ανα-
γνώριση της καθοριστικής συμβολής του στην αγωνιστική του πορεία.
Ο Κερκυραίος άλτης του τριπλούν κατέκτησε το αργυρό μετάλλιο με 
επίδοση 15.12 μ. στη διοργάνωση που διεξήχθη τον Αύγουστο στα Σκό-
πια, εκπροσωπώντας επάξια την Ελλάδα και τον σύλλογό του.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Τιμήθηκε από τον ΣΕΓΑΣ ο Δημήτρης Μουμούρης
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Από τις εργασίες στο γήπεδο των Καστελλάνων Μέσης

Πληροφορίες για όλα τα τμήματα στο 26610 30470 
Κολύμβηση και Υδατοσφαίριση 6982726702



ΚΕΡΚΥΡΑ. Στην προσπάθεια διάδοσης του 
Ολυμπιακού πλέον αθλήματος του κρίκετ 
και με οδηγό το πρόγραμμα «Ναι Κορίτσια» 
και «Be Active», η Ελληνική Ομοσπονδία προ-
χώρησε στην πρώτη εκδήλωση που έγινε 
στην Κάτω Πλατεία στο Ιστορικό γήπεδο του 
κρίκετ και κάνει ιδιαίτερη αναφορά γι αυτό.
 
Το δελτίο Τύπου 
 
Η Ελληνική Ομοσπονδία Κρίκετ πραγματο-
ποίησε με μεγάλη επιτυχία την εκδήλωση 
που έλαβε χώρα την Παρασκευή 27 Φεβρου-
αρίου 2026 στην Κάτω Πλατεία της Κέρκυ-
ρας με τη συμμετοχή των μαθητριών του 2ου 
Γυμνασίου Κέρκυρας στο πλαίσιο των προ-
γραμμάτων «Ναι Κορίτσια» και «Be Active»
Ο σκοπός της εκδήλωσης και των προγραμ-
μάτων είναι η ενθάρρυνση της ενασχόλησης 
κοριτσιών και γυναικών με το άθλημα του 
κρίκετ σε κάθε επίπεδο χωρίς αποκλει-
σμούς και με πλήρη ελευθερία συμμετοχής. 
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης τα κορί-
τσια είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν τις βα-
σικές τεχνικές του κρίκετ να συμμετάσχουν 
σε διασκεδαστικά παιχνίδια αλλά και να 
αλληλεπιδράσουν με προπονητές της Ομο-
σπονδίας Η συμμετοχή και η ενθουσιώδης 
ανταπόκριση των μαθητριών επιβεβαίωσαν 
τη σημασία τέτοιων δράσεων για την ενίσχυ-
ση της γυναικείας παρουσίας στο άθλημα Η 
Ομοσπονδία ευχαριστεί θερμά τον Υποδιευ-
θυντή του 2ου Γυμνασίου Κέρκυρας Υακίνθο 
Σούμπλη για την υποστήριξη τη συνεργασία 
και την αμέριστη βοήθεια που προσέφερε 
ώστε η εκδήλωση να πραγματοποιηθεί με 
επιτυχία.
Η δράση αυτή αποτελεί μέρος της συνεχούς 
προσπάθειας της Ομοσπονδίας να κάνει το 
κρίκετ προσβάσιμο σε κάθε κορίτσι και κάθε 
γυναίκα δίνοντας την ευκαιρία σε όλους να 
γνωρίσουν και να αγαπήσουν το άθλημα 
ανεξάρτητα από την περιοχή ή το επίπεδο 
εμπειρίας τους.
Το πρόγραμμα θα συνεχιστεί τον Μάιο με εκ-
δήλωση στην Αθήνα με συμμετοχή μαθητρι-
ών από τα Βρετανικά Σχολεία δίνοντας νέα 
ευκαιρία σε μαθητές της πρωτεύουσας να 
γνωρίσουν το κρίκετ και να συμμετάσχουν 
σε διασκεδαστικές δραστηριότητες υπό 
την καθοδήγηση έμπειρων προπονητών της 
Ομοσπονδίας.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Στους Πανελλήνιους αγώνες 
κλειστού στίβου που έγιναν στην Παιανία, 
πήρε μέρος και ο ο ΓΣ Κέρκυρας 2018 με 
έναν αθλητή τον Αλέξανδρο Γκόγκα στο 
άλμα εις ύψος και δυο αθλήτριες, την 
Λουκία Πηγή στα 3000μ. και την Δανάη 
Βλασσερού στο άλμα τριπλούν. Αγώνες 
μέσα στα πλαίσια της προετοιμασίας των 
παιδιών για τις μεγάλες υποχρεώσεις του 
καλοκαιριού. Οι εξαιρετικές επιδόσεις 
τους και τα πλασαρίσματά τους δείχνουν 
την άριστη δουλειά που γίνεται στον Σύλ-
λογο και ότι το μέλλον τους ανήκει. Ανα-
λυτικά για την παρουσία τους υπάρχει 
ενημέρωση από τον Σύλλογο.
 
Δελτίο τύπου ΓΣ Κέρκυρας 2018
 
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθη-
κε το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Κλειστού 
Στίβου 2026, το οποίο διεξήχθη στις Ολυ-
μπιακές εγκαταστάσεις της Παιανία στις 
28 Φεβρουαρίου και 1 Μαρτίου, υπό την 
αιγίδα του ΣΕΓΑΣ. Αξίζει να σημειωθεί ότι 
οι αθλητές του συλλόγου μας προετοιμά-
ζονται καθημερινά κάτω από ιδιαίτερα 
δύσκολες και συχνά ακατάλληλες συνθή-
κες άθλησης, γεγονός που καθιστά την 
επιτυχία τους ακόμη πιο σημαντική. Πα-
ρότι δεν ανήκουν ηλικιακά στην κατηγο-
ρία Ανδρών–Γυναικών, κατάφεραν να στα-
θούν επάξια απέναντι σε μεγαλύτερους 
και πιο έμπειρους αθλητές, κατακτώντας 
όλοι θέσεις μέσα στην πρώτη δεκάδα και 
αποδεικνύοντας το υψηλό επίπεδο προε-

τοιμασίας και το αγωνιστικό τους ήθος.
Η Λουκία Πηγή (γεννημένη το 2007), με 
προπονητή της τον Νίκο Μόσχο, αγωνί-
στηκε στα 3.000 μέτρα γυναικών και κα-
τέκτησε την 8η θέση με επίδοση 10:28.61, 
σημειώνοντας ατομικό ρεκόρ. Η εμφάνι-
σή της ήταν δυναμική και σταθερή σε όλη 
τη διάρκεια της κούρσας, επιβεβαιώνο-
ντας την αγωνιστική της εξέλιξη σε ένα 
ιδιαίτερα απαιτητικό αγώνισμα.
Η Δανάη Βλασερού (γεννημένη το 2010), 
με προπονητή της τον Παύλο Σκορδίλη, 
συμμετείχε στο τριπλούν γυναικών, όπου 
κατέλαβε επίσης την 8η θέση με επίδοση 
12,44 μ., σημειώνοντας νέο ατομικό ρε-
κόρ και επιβεβαιώνοντας τη συνεχή αγω-
νιστική της πρόοδο, που θα την οδηγήσει 
στην ευρωπαϊκή της πρόκριση.
Τέλος ο Αλέξανδρος Γκόγκας (γεννημέ-
νος το 2009), ο οποίος στο άλμα εις ύψος 
ανδρών διατήρησε το ατομικό του ρεκόρ 
(2,01 μ.), το οποίο είχε πετύχει μία εβδο-
μάδα νωρίτερα στην ημερίδα κλειστού 
στίβου στην Παιανία, κατακτώντας την 6η 
θέση. Υπό την καθοδήγηση των προπονη-
τών του, Βασίλη Μουμούρη και Θεόδωρου 
Δόση, επιβεβαίωσε τη σταθερότητα και 
την αγωνιστική του ωριμότητα. Η επίδο-
ση αυτή, εφόσον επιτεύχθηκε για δεύτερη 
φορά, του εξασφάλισε εκ νέου το όριο για 
ευρωπαϊκή πρόκριση.
Ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβού-
λιο του συλλόγου μας συγχαίρουν θερμά 
τους αθλητές μας για την προσπάθεια και 
τις επιτυχίες τους, καθώς και τις οικογέ-
νειές τους για τη διαρκή στήριξη και συ-
μπαράσταση στα παιδιά τους.

Εξαιρετική η παρουσία Γκόγκα, 
Πηγή και Βλασερού στην Παιανία

«Ναι Κορίτσια» κρίκετ 
και «Be Active»

Φ
Ω

ΤΟ
@

ΕΛ
.Ο

.Κ
.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Δανάη Βλασερού και Αλέξανδρος Γκόγκας στους αγώνες της Παιανίας

Τα κορίτσια του 2ου Γυμνασίου Κέρκυρας σε δράση
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